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Me kujdes lexo udhézimin! Mos anashkalo asgjé!

Ngjite njé shifér né vendin e caktuar né test (,,Shifra e kandidatit®), kurse shifrén tjetér né vendin e
caktuar né listén e pérgjigjeve.

Mos i shfleto faget dhe mos fillo me zgjidhjen e detyrave pa té dhéné leje mbikéqyrési (testatori).

Testi pérmban detyra.

Né detyra duhet té pérgjigjesh né njé nga ményrat vijuese:

- duke rrethuar shkronjén para pérgjigjes sé sakté;

- duke shkruar njé pérgjigje té shkurtér né vendin gjegjés;

- duke zgjidhur térésisht detyrén né vendin gjegjés.

Pér té punuar né kété test té duhen: stilograf, laps, gomé, kompas, vizore dhe trekéndésh.

Nuk lejohet pérdorimi i kalkulatorit.

Shkruaj lexueshém. Pérgjigjet e palexueshme, korrigjimet e paqarta dhe rrethimi i mé shumé se njé
pérgjigjeje nga té ofruarat vierésohen me zero (0) piké.

Né test shkruaj vetém me stilolaps gé shkruan kaltér ose zi. Né qofté se gabon, shlyeje té shkruarén.
Pérgjigjet e shkruara me laps vlerésohen me zero (0) piké.

Vetém grafikét dhe vizatimet mund t'|  realizosh me laps dhe mjetet e tjera, sipas nevojés.

Prané secilés detyré éshté dhéné numri i pikéve pér pérgjigjen e sakté.

Pérgjigjet né detyrat me té rrethuar transferoi né listén e pérgjigjeve, sipas Udhézimit pér plotésim té
dhéné né té.

Té déshirojmé shumeé sukses!
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3 \ 10,25
1 1
Vlera e bashkésisé numerike [[2 ' (] XH || — | éshté:

4 16 *
A 4
1
B. —
4
C. 2
1

Polinomi 3x’ —5x* —9xy +15y i reduktuar né shumézues éshteé:

A x(3x-5)(x+3y)

B. (3x—5)(x2—3y)

C. y(9x—5x)(3x+5)

C. (3x" —51‘2)(—9.r)'+15y)

Né qgofté se x, dhe x, jané zgjidhje té barazimit katror x° +6x—10 =0, atéherée

vlera e shprehjes k! —3x, —3x, éshté:
’ ;

A 13
B. 23
c. 27
c. -13

1 1
Né gofté se —+ —<1,x# 0, atéheré:

X

X
|
A, x<—
4
|
B. x>—
4
3
C. x<—
4
4
C. x>—
3
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Shuma e gjysmés, njé té tretés dhe njé té pestés sé njé numri éshté pér 1 mé e madhe

se ai numér. Cili numér éshté ai?

00w p

15
20
30
60

Pér cilén vleré té parametrit a, sistemi i barazimeve

zgjidhje?

0 0w »

a=2
a=-2
a=4
a=3

dx—ay=6+a
nuk ka

ax—y=2a

Né gofté se diagonalet e rombit kané gjatésité a dhe uq@, atéheré syprina e

rombit éshté:

E Numri i diagonaleve té njé shumékéndéshi, té térhequra nga njé kulm, éshté dy heré

mé i vogél nga numri i brinjéve té tij.
Sa brinjé ka shumékéndéshi?

00w P

4
5
6
.
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n Kubi dhe trekéndéshi barabrinjés kané perimetra té barabarté.

Né gofté se syprina e trekéndéshit éshté 9\6, atéheré brinja e kubit éshté:

A 8
B. 3
c. 2

2
c. ?

Pér sa heré do té rritet véllimi i cilindrit, né qofté se radiusi i tij rritet pér n-heré,
ndérsa lartésia rritet pér m-heré?
A. m-n - heré
B. m"n - heré
C. n’m - heré
C

m2n? - heré

Distanca nga pika A(2,—4) deri te pika gendrore e segmentit
MN| M (3,-2),N(-5,2)] eshte:

A 5

B. 8
C. 25
c. V17

Drejtéza (a—1)x+(2a+1)y+a+1=0 éshté paralele me boshtin x-né qofté se:

A a=-1
|
B. a=——
2
a=0
a=1

08010120-J
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Pika M e cila shtrihet né boshtin e ordinatés éshté barabarésish larg nga pika A(9,-3)
dhe fillimi i koordinatés. Pika M ka koordinatat:

A.

B
C.
G

M(-15,0)
M(-45,0)
M(0,-15)
M(0,15)

Eshté dhéné barazimi i drejtézés px+{p—-2)y-6=0.

Né qofté se drejtéza e boshtit -x pret njé segment me gjatési dyfish mé t& madhe nga

gjatésia e segmentit té cilin e pret nga boshti -y atéheré vlera e parametrit p éshté:

00w >

Né njé kuti ka 9 unaza ari dhe njé unazé diamanti.
Né qofté se rastésisht térheqim njé unazé nga kutia, sa ka té ngjaré gé té térheqgim

unazén e diamantit?

0 0w o»

10%
15%
20%
25%

Né qofté se hedhim njé zar 3-heré, gjasat pér té fituar tri gjashta jané:

A.

o wo

—

[N}

(@)

% w

%~

08010120-J
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Né qofté se shénojmé 10 karta me numrat té cilét jané elemente té bashkésisé
M = {x|x eNO<x< 10}, atéheré gjasa té térhiget njé karté e cila do jeté e shénuar
me zgjidhjen numerike té barazimit (x—1)(x+2)(x—3) =0 éshté:

A. 01

B. 0,2

C. 03

C. 1

1
Anétari i pesté i progresionit gjeometrik me a, =2 dhe g = E éshté:

2

A
27

B 78
27

c. !
81

c. 1
9

. .. 1 piké
Cakto vlerén e k, ashtu gqé& k+2,4k—6,3k —2 jané tre anétarét vijues té progre-
sionit aritmetik.

~ X X =
Il

0O 0w >
1
W © N o

Cakto anétarin e paré té progresionit aritmetik, né gofté se a; = -1 dhe a, = -13.

0O 0w >
~N o ow e

7 08010120-J
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L (3 3
A. Né gofté se ¢ =5"-4" (5) b= 10‘[5) , atéheré Z

B. Shprehjen 200-8000 shkruaje né formé té A-10°, ku A éshté konstanta té
cilén duhet ta caktosh.

Pérgjigje:

22 5)— 7.2
Vlera e shprehjes M éshté

3x—2

A. Pér cilét numra real X, shuma e shprehjeve
vogeél se 3?

éshté mé e

Pérgjigje:

B. Pér cilét numra natyror X, shuma e shprehjeve
mé e vogél se 37?

2x
dhe 5 éshte

Pérgjigje:

A. Cakto funksionin katror pér té cilin f(2)= f(-2)=2, f(0)=-2.

f(x)=

B. Né gofté se numri i mushkonjave pér metér katror varet nga sasia e té reshurave
dhe éshté dhéné me formulén K (x)=—x"+10x, atéheré numri maksimal i

mushkonjave éshté pér m?.

Né njé paketé ka topa tenisi numri i té ciléve éshté mé i madh se 180, e mé i vogél se 200.
Ata mund té paketohen né kuti gé pérmbajné nga 4 topa ose né kuti gé pérmbajné 6 topa.
Sa topa tenisi gjithsej ka né paketé?

Pérgjigje:

08010120-J
B 11 .



Madhésia e kéndeve X, ), sipas /

skicés sé dhéné, éshté x° — I 2x
3x-20

y+1(y

Rreth topit me rrezen R éshté shkruar njé cilindér.

A. Lartésia e cilindrit éshté e barabarté me

B. Raporti i véllimeve té topit dhe cilindrit éshté

A. Distanca nga fillimi i koordinatés deri tek drejtéza 2x+3y—5=0

éshté

B. Kéndi mes drejtézés e cila kalon népér pikat 4(4,-1),B(3,4) dhe drejtézat

2x+3y—-5=0 éshte

Eshté dhéné Q={4,B,C}. Né qofté se p(4) =2- p(B) dhe p(C) = n atéheré

p(B)-p(4) =

A. Ana né testin e paré nga matematika ka pasur 57 piké&, né té dytin 61 dhe né té tretin 65.
Né qofté se rezultatet né testet né vijim vazhdimisht rriten me té njéjtin trend,

atéheré Ana né testin e nénté do té keté piké.

B. Né qofté se 10+x,17+x,3!+x jané tre anétarét vijues té progresionit gjeometrik,

atéheré x =

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2
08010120-J




. . . . 5 piké
Kryej operacionet dhe thjeshto shprehjen:
[ 2 N2 A TR
A —Ay LA [ Y1 v
\xzy + y’" y’l' - xyz + xzy —x’ AN X x’ J ; }
Zgjidhje:
08010120-J
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4 piké
Cakto bashkésiné e vlerave té parametrit m, ashtu gé zgjidhja (x, y) e sistemit
x—2y+m=0 o o
2x+y-5=0 té plotésojé jobarazimin 3x+y <5. ) i
Zgjidhje:

1 08010120-J
B 11 .




Pér cilén vleré té parametrit real m barazimi x” —(2m+5)x+5m+4 =0

ka zgjidhje x, dhe x, pér té cilat vien x,” +x,” =x,” - x,” +1?

Zgjidhje:

12 08010120-J
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Né rombin me diagonalet 30cm dhe 40cm, éshté shkruar njé lakore e cila ndan brinjén
e rombit né dy pjesé.
Njehso gjatésiné e pjesés mé té madhe.

Zgjidhje:

13 08010120-J
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Lartésia e konit té drejté rrethor éshté pér 1cm mé e madhe se rrezja, por pér 1cm
mé e vogél se pérftuesja.

A. Njehso syprinén e konit.

B. Njehso véllimin e konit.

Zgjidhje:

08010120-J

14 o1



o e . - e | 3pike |
Bazé e prizmit té drejté éshté trapezi barabrinjés me baza 8cm dhe 2cm. Né prizém
éshté shkruar njé cilindér.
Njehso raportin e véllimit té cilindrit dhe véllimit té prizmit. ) ,
Zgjidhje:
08010120-J
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Eshté dhéné trekéndéshi ABC me kulmet e tij A(-2,5), B(6,-1), C(-2,3).
Né gofté se pika M éshté gendra e brinjés AB, N éshté gendra e brinjés BC dhe P
éshté gendra e brinjés AC, atéheré njehso:

A. koordinatat e pikave M, N dhe P.
B. syprinén e trekéndéshit MNP.
C. distancén nga pika C(-2,3) deri te drejtéza NP.

Zgjidhje:

16 08010120-J
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Shkruaj barazimin e drejtézés e cila kalon né pikén M(3,-1) dhe formon trekéndésh
barabrinjés me drejtézat 2x —y+7=0 dhe x+2y+1=0.

Zgjidhje:

17 08010120-J
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Njé basketbollist po realizon dy gjuajtje té lira. Gjaté késaj, jané t& mundshme kéto
ngjarje elementare:
E1: shénim né gjuajtien e paré dhe shénim né gjuajtjen e dyté.
E2: shénim né gjuajtjen e paré dhe déshtim né gjuajtjen e dyté. . z
E3: déshtim né gjuajtien e paré dhe shénim né gjuajtjen e dyté.
E4: déshtim né té dyja gjuajtjet.

- : ) : 49 ! : 21 . 9
Eshté e njohur gé p(lzl):@,p(lzz): p(lz}):ﬁ,p(l:4)—'ﬁ .

Cakto gjasat, né pérqgindje, té kétyre ndodhive:
A: lojtari do té shénojé nga gjuajtja e paré.
B: lojtari do té shénojé nga gjuajtja e dyteé.
C: lojtari do té shénojé nga té dyja gjuajtjet.
C: lojtari do té shénojé sé paku njé heré nga té dyja gjuajtjet.

Zgjidhje:

18 08010120-J
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Né qofté se Xy, X, jané zgjidhje té barazimit x’ —3x+a=0, ndérsa Y1, Yo jané
4mdMetébmaﬂmn‘f-JQy—hfo.Néqoﬂésexbx%ybyzkméanaa@t
vijues té progresionit gjeometrik rrités, cakto prodhimin g-5. f >

Zgjidhje:

19 08010120-J
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FAQE E ZBRAZET
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Shifra e vlerésuesit TE PARE Shifra e vlerésuesit TE DYTE

Shkruaj

kétu:

NGJITE KETU

UDHEZIM PER KANDIDATIN

Me kujdes lexo udhézimin! Mos anashkalo asgjé!

Ngjite njé shifér né vendin e caktuar né test (,,Shifra e kandidatit“), kurse shifrén tjetér né vendin e
caktuar né listén e pérgjigjeve.

Mos i shfleto faget dhe mos fillo me zgjidhjen e detyrave pa té dhéné leje mhikéqyrési (testatori).

Testi pérmban detyra.

Né detyra duhet té pérgjigjesh né njé nga ményrat vijuese:

- duke rrethuar germén para pérgjigjes sé sakté;

- duke shkruar njé pérgjigje té shkurtér né vendin gjegjés;

- duke zgjidhur térésisht detyrén né vendin gjegjés.

Pér té punuar né kété test té duhen: stilograf, laps, gomé&, kompas, vizore dhe trekéndésh.

Nuk lejohet pérdorimi i kalkulatorit.

Shkruaj lexueshém. Pérgjigjet e palexueshme, korrigjimet e pagarta dhe rrethimi i mé shumé se njé
pérgjigjeje nga té ofruarat vlerésohen me zero (0) piké.

Né test shkruaj vetém me stilolaps qé shkruan kaltér ose zi. Né gofté se gabon, shlyeje té shkruarén.
Pérgjigjet e shkruara me laps vierésohen me zero (0) piké. Vetém grafikét dhe vizatimet mund t'l
realizosh me laps dhe mjetet e tjera, sipas nevojés.

Prané secilés detyré éshté dhéné numri i pikéve pér pérgjigjen e sakté.

Pérgjigjet né detyrat me té rrethuar transferoi né listén e pérgjigjeve, sipas Udhézimit pér plotésim té
dhéné né té.

Té déshirojmé shumé sukses!
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n Cili nga numrat e dhéné éshté numér iracional CTEE ]

A
B. 0,323223222...
C. -0,3(2)
2
cC. =
5
R 3 32 - 3 . ]
Nése A —- s t 5 : 5 atéhere ((),l+ A) do té jeté e barabarté me:
A -8
B. 0
C. 1
C. 3
Shprehja 2.5 éshté e barabarté me: CIES ]
A, 10%
B. 5.10%
C. 10®
C. 5+10*®

| 1piké |
Eshté dhéné bashkésia M — {xlx €Z.-3<x< 4}, E sakté éshté:
A 3eM
c 4eM
c. 4eM
3 08020121-J



H Funksioni linear f(x) =3x—ax+1 éshté monoton rrités. Atéheré pér a vien:

A a<3
B. a>3
C. a=3,1
C. a<3,1

n Secila bazé dhe lartési e njé trapezi jané zvogéluar pér 50%. .Syprina e atij [COEIE ]
trapezi do té jeté zvogéluar pér:
A 50%
B. 25%
C. 75%
C. 90%
Pér cilat vlera té parametrit ¢ barazimi katror ax’ + (2(,1 3)x ta—1=0 nuk do té (8 ]
keté rrénjé reale?
A. ( ~oo,~ly)
B. (l,o)
. o
C. 00,'—j
8
c. [9,00]
8
B Zgjidhje e jobarazimit 12—0,2x>10 éshté intervali COEIE ]
A (2,0)
B. (l(), JO)
C. (-,2)
C. (-,10)

4 08020121-J
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n Eshté dhéné vija rrethore me gendér né pikén O. Nése a=15°, atéheré

p=75 "
B=15° f

B=30°

f=45° A

O o0 wo»

m Gjatésité e brinjéve té njé trekéndéshi jané 4cm, 6cm dhe 9cm. Nése trekéndéshi
i ngjajshém me trekéndéshin e dhéné e ka brinjén mé té vogél té barabarté me
2cm, atéheré brinja mé e madhe do té jeté:

A. 4cm
B. 4,5¢m
C. b6cm
C. 6,5cm

m Goma e bigikletés e ka perimetrin %m Rrezja e gomés éshté:

p

A. 25m

B. 0,25dm
C. 25cm
C. mm

m Trekéndéshi kéndrejt i ka katetet 5 dhe 12. Largesa prej kulmit té kéndit té drejté
deri te mesi i hipotenuzés éshté:

A 5
B. 6,5
C. 85

c. 2415

08020121-J
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m Prerja boshtore e cilindrit éshté katror me sypriné 12. Véllimi i cilindrit éshté:
A 63r
B. 24r
C. 243x
C. S4r
m Drejtéza qé kalon népér gendrén e kordinatave dhe népér pikén A4(6,a-2) OS]
ashtuqé a € N,a <2, e ka koeficientin e drejtimit té barabarté me:
A -6
B, |
6
c. L
6
C. 6
m Pika M(-2,5) gjaté simetrisé gendrore me gendér né pikén S pasqyrohet né OS]
pikén M'(2, —7). Atéheré vien:
A. S(0,1)
B. S(-2,-1)
C. S§(0,-1)
- fod
- 8105
m Nése drejtéza 41x + 3y —36 = () né boshtin e x- it pret segment me gjatési 2 [COEIE ]
atéheré vlera e parametrit A éshté e barabarté me:
9
B. 2
c. ?
2
2
cC. =
9
6 08020121-J




Drejtéza me barazimin y=—4x+2m—7 kalon népér pikén (2,—1) nése:

A. m=7
1
B. m=2—
2
C. m= !
2
C. m=-17
m Ndryshimi i mesit aritmetik dhe gjeometrik té numrave 1 dhe 25 éshté e COEIE ]
barabarté me:
A 13
B. 12
C. 8
c. 1
19 S . _ipike
Numrat — x—1,— jané tre anétar té njépasnjéshém té progresionit gjeometrik
rrités. Vlera e x éshte:
A 1
5
B. 6l
60
C. 0
C. 2
|1 piké |

m Nése éshté dhéné progresioni aritmetik ku anétari i dyté a,=3 dhe ndryshimi
d=5 atéheré (a,+a,)* éshté e barabarté me:

A1
B. 9
C. 25
C. 64

7 08020121-J
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21) LV s A ]
: ) ()
~ prej vlerés t& shprehjes 2 8) @éshté e barabarté me .
- 1 +(=2) -]
| 2piké |
E Jané dhéné polinomet 4A(x)=x’-1 dhe B(x)=x"—x.
A. PMP [A(x) ; B(x)]= —
B. Vlerae A(3)-B(-1)=
| 2piké |
Eshté dhéné bashkésia M = {x|xe N,l1 < x <10}, ku N éshté bashkésia e numrave
natyror. Atéheré:
A. Numri mé i vogél i thjeshté prej bashkésisé M éshté numri
B.RNM= ,
Ku R éshté bashkésia e numrave real.
m Marku ka menduar ndonjé numér, e ka shumézuar me 15, dhe prodhimit i ka shtu- BT
ar 20, shumén e fituar e ka pjestuar me 4, né fund herésin e ka zvogéluar pér 14
dhe e ka fituar numrin e kérkuar té zmadhuar tre heré. ) ,
Marku e ka menduar numrin
E Shuma e kéndeve té mbrendshme té njé shumékéndéshi né té cilin mund té 2 ]
térhigen gjithsej 65 diagonale éshté
8 08020121-J



E Akuariumi né formén e njé kubi me teh 0,6 éshté mbushur me ujé.Lartésia e ujit [26rs |
té akuariumit éshté 0,4m. Né akuarium ka [ ujé. ) i
2 piks

Njé e katérta e topit ka véllim 9rtcm’. Syprina e topit éshté cm?.
m Gjatésia e brinjés té njé gjashtkéndéshi té rregullt éshtée \/3. Llogarite shumén
e gjatésive té té gjitha diagonaleve té gjashtkéndéshit.
E A. Drejtéza e dhéné me barazimin y=—0,3x+1éshté e shénuat né
formén ) i
B. Drejtéza 2ax -4y + \/5(1 + a) = () éshté normale me drejtézén y=—x+3
nése a=
AP 25k |
Shprehja 5 + 3 + -+t —3— éshté shuma e fundme e anétaréve té progresionit
, € cila éshté e barabarté me 170 pér n=
9 08020121-J




=2a.

Eshté dhéné barazimi

+ 2
2a—-4 a+2 2a -8

a-2( a a+l a’+4
a

A. Té caktohet bashkésia D té vlerave té lejuara té panjohurés a.

B. Zgjidhe barazimin.

Zgjidhje:

10

08020121-J
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Cakto té gjitha vlerat té parametrit a pér té cilin rrénja mé e madhe e barazimit EEET
x’ 7(]4u - l)x +49a° —7a = () éshté pesé heré mé e madhe nga rrénja mé e vogél.
Zgjidhje:
11 08020121-J




_ piké
Té ardhurat prej 7500 euro jané ndaré katér shoqatave né raport 1:3:4:7. Nése
A-éshté shogata e paré, B-shogqata e dyté, C-shoqata e treté, dhe D-shoqata e katért,
gjeji shumat pérkatése né euro té cilat i kané fituar secilat nga kéto shoqata. L 2
Zgjidhje:
12 08020121-J




Prodhimi i shifrave té njé numri dyshifror éshté 20, gjaté pjestimit té atij numri BT
me shumén e shifrave té tij fitohet herési 6. Caktoje até numeér.
Zgjidhje:
13 08020121-J




. . iké
Jané dhéné dy shumékénésha konveks.| pari ka n kulme (n > 4), kurse i dyti 12 mé
tepér prej tij.Numri i pérgjithshém i diagonaleve i té dytit éshté shtaté heré mé i madh
prej numrit té pérgjithshém té diagonaleve té shumékéndéshit té paré.

Caktoje numrin e kulmeve té secilit prej shumékéndéshave.

Zgjidhje:

14 08020121-J
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Trekéndéshi barakrahés ka kéndin né majén prej 120° dhe rrezen e rrethit té

mbrendashkruar »=6.

Caktoje syprinén e trekéndéshit. d 2

Zgjidhje:

15 08020121-J
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Te piramida e rregullt katérkéndore me sypriné 16dm* shuma e tehut té bazés dhe [C2EE ]

apotemés éshté 6dm.

Njehso:
A. tehun e bazés té piramidés;
B. lartésin e piramidés;

C. syprinén e prerjes diagonale.

Zgjidhje:

16 08020121-J
B 11



Té caktohet vlera e parametrit A ashtugé pika e prerjes M e drejtézave
p:4ix—y—6=0 dheq:3x+24y—9=0 shtrihet né boshtin e x- it.

Zgjidhje:

17 08020121-J
B 11




Njé anije shtrihet né pikén N(5,10). Porti ku duhet anija té lundrojé shtrihet né drejtézén
0,6x+0,8y—5=0, kurse anija I&viz népér rrugén mé té shkurté deri te kjo drejtéz prej

pozités sé pérshkruar. )

Té shkruhet barazimi i drejtézés / e cila e paraget rrugén mé té shkurtér té léviz-
jes sé anijes prej pikés sé dhéné deri te porti.

Zgjidhje:

08020121-J

18 B 11—



3 Dika
m Anétari i paré i njé progresioni gjeometrik rrités éshté rrénja e barazimit x—2x=0.
Cili do té jeté progresioni, nése ndryshimi i anétarit té pesté dhe té treté éshtée 12
heré mé e madhe prej ndryshimit té anétarit té treté dhe té dyté? ! ;
Zgjidhje:
19 08020121-J
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Shifra e vlerésuesit TE PARE Shifra e vlerésuesit TE DYTE

Shkruaj

kétu:

NGJITE KETU

UDHEZIM PER KANDIDATIN

Me kujdes lexo udhézimin! Mos anashkalo asgjé!

Ngjite njé shifér né vendin e caktuar né test (,,Shifra e kandidatit“), kurse shifrén tjetér né vendin e
caktuar né listén e pérgjigjeve.

Mos i shfleto faget dhe mos fillo me zgjidhjen e detyrave pa té dhéné leje mhikéqyrési (testatori).

Testi pérmban detyra.

Né detyra duhet té pérgjigjesh né njé nga ményrat vijuese:

- duke rrethuar germén para pérgjigjes sé sakté;

- duke shkruar njé pérgjigje té shkurtér né vendin gjegjés;

- duke zgjidhur térésisht detyrén né vendin gjegjés.

Pér té punuar né kété test té duhen: stilograf, laps, gomé&, kompas, vizore dhe trekéndésh.

Nuk lejohet pérdorimi i kalkulatorit.

Shkruaj lexueshém. Pérgjigjet e palexueshme, korrigjimet e pagarta dhe rrethimi i mé shumé se njé
pérgjigjeje nga té ofruarat vlerésohen me zero (0) piké.

Né test shkruaj vetém me stilolaps qé shkruan kaltér ose zi. Né gofté se gabon, shlyeje té shkruarén.
Pérgjigjet e shkruara me laps vierésohen me zero (0) piké. Vetém grafikét dhe vizatimet mund t'l
realizosh me laps dhe mjetet e tjera, sipas nevojés.

Prané secilés detyré éshté dhéné numri i pikéve pér pérgjigjen e sakté.

Pérgjigjet né detyrat me té rrethuar transferoi né listén e pérgjigjeve, sipas Udhézimit pér plotésim té
dhéné né té.

Té déshirojmé shumé sukses!

L
>
L
=
>
o
14
o
L
w
14
o
14
ALl
[
17
-
I
(72)
<
14
[a]
-
w
o

© auu 2021




MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE



n Vlera e shprehjes 4-3.(-2)—-10:2.5 éshté e barabarté me: RIS
A 15
B. -3
C. 9
c. 27

E Numri 2?+2" nuk éshté i pjestueshém me: e
A 2
B. 5
C. 10
C. 6

i pike

Nése M = {x|xe R,|x| <3} atéheré:
A M=0
8. M =(~0.3)
C. M =[3+x)
c. [-3.3]
A o 9x+5 e e . L pike
Zgjidhje e barazimit — 5 nuk mund té jeté numri:
x+1
A =5
B. 1
C. 2
c. -1
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H Eshté dhéné funksioni i cili numrit x i shogéron numrin y dhe vlen 3x+5y=6.
Zero e funksionit éshté:
A. numér natyror.
B. numér i ploté negative.
C. numér iracional.

C. numri zero.

n Trinomi katror —x*+10x—25 éshté i barabarté me:

A (x=5)
B. —(x+5)
C. —(x-5)
C. (5-x)

Polinomi x*+x*y—x’z—xyz i zbérthyer né shumézues té thjeshté éshté:
A x(x—y)(x-z2)
B. x(x—y)(x+z)
C. x(x+y)(y—2)
C. x(xty)(x-2)

1
Zgjidhje e jobarazimit —3 <3x+4 <5 éshté intervali:

1
5
a )
s
=3
B 6 J
31
C 123
.
73
c. (39

08010221-A
B 11




n Kéndi | cili éshté pesé heré mé i madh prej kéndit té tij suplementar éshté i (T8 ]
barabarté me:

A 36°
B. 30°
C. 150°
C. 180°

m Nése a dhe b jané brinjét e njé drejtkéndéshi, ashtuqé a:»=3:2, kurse syprina e [COEIE ]
tij éshté 24cm?*, atéheré sa éshté a+bH?

A. 40cm
B. 30cm
C. 20cm
C. 10cm

m Trekéndéshi barabrinjés ka syprinén e barabarté me 4\/3. Rrezja e vijés rrethore té
jashtashkruar rreth trekéndéshit éshteé:

43
A N2
3
B. 83
3

c. 6V3

J3
¢y

m Né njé kub me teh g éshté mbrendashkruar topi. Raporti | véllimeve té kubit dhe | toike |
topit éshteé i barabarté me:

A 47
T3
5 %
4
6
C.
T
c. 7
6
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m Tehu i bazés i njé piramide gjashtékéndore té rregullt éshté 2cm, kurse lartésia
e piramidés e // = 4\5cm. Véllimi i piramidés éshté:

0 0w o»

&em?

12em?
24cm?

36cm?

m Nése segmenti MN(M(.’K, 1),N( 5,2)1 me pikat P dhe O éshté ndaré né tre

pjesé té barabarta, atéheré kordinatat e pikés P jané:

A.

P Z,IJ
3

r l,())
3

(24
3 3

P z,—lj
3

m Jané dhéné pikat 4=(—4,3) dhe B=(—4,7). Drejtéza,e cila éshté simetrale e
segmentit 45 e ka barazimin:

O 0 w2

y=5
y=10
y=—4
y=—4x

m Drejtéza e cila me pjesén pozitive té boshtit té x-it formon kénd prej 135° éshté:

O 0w o>

x+2y+1=0
x—2y-2=0
2x+y+1=0
x+y+2=0
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3 1
Drejtéza e cila me boshtet kordinative pren segmentet m — Z dhe n=——

e shénuar né formén e pérgjithshme éshté:

00 ® P

4x—-6y—-3=0
4x—-6y—1=0
3x—8y+1=0
3x—8y+3=0

m Né njé progresion aritmetik anétari i paré éshté 2, kurse i njémbédhjeti éshté 4.
Vlera e anétarit a,,, éshté:

00w

404
406
2023
4042

m Shuma e shtaté anétaréve té paré té progresionit 2,—4,8,... éshté:

00w

-254
—-127
43
86

E Né njé progresion aritmetik anétari i paré éshté —8, ndérsa shuma e 15 anétaréve
té paré éshté —150. Ndryshimi i progresionit éshté:

08010221-A
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| 2piké |
m Numri i numrave té thjeshté té cilat | takojné bashkésisé A = {x| x € R,x <./3} éshté:
Nése x, dhe x, jané rrénjét té barazimit katror x>-5x+2a=0 té lidhura me relacionin
2(x,+x,)=xx,, atéheré parametric a éshté i barabarté me X X
E Eshté dhéné polinomi P(x)=x*+x+1. Caktoje vlerén e P(2021)+P(-2021)
Pérgjigje: —
24 | 2piké |
A. Zgjidhje e jobarazimit x(x—1)—(x—2)(x+2)<0 éshté bashkésia
x—y+4=0 _
B. Zgjidhje e sistemit éshtée (_ , ).
3y—x=0
Nése a|| b atéheré kéndi ff—a = °,
b
a
o4 130°
44/ / \
8 08010221-A




E Eshté dhéné trekéndéshi barakrahés me bazé 16¢m dhe krah 10cm. Syprina e

trekéndéshit éshté S= cm?.

Né rombin me brinjé 10 njéra diagonale éshté pér katér mé e gjaté prej diagonales tjetér.

A. Caktoje gjatésin e diagonales mé té gjaté (madhe) té rombit.

B. Caktoje syprinén e rombit.

E Véllimi i piramidés katérkéndore té rregullt éshté 48, kurse lartésia 4.

A. Apotema e piramidés éshté

B. Syprina anésore e piramidés éshtée

E Sipas vizatimit, drejtézat 4B dhe CD té shkruara né formén segmentale kané
barazimet:

AB:

CD:

m Le té jené —5,-2,1 tre anétarét e paré té progresionit aritmetik. Shuma e té gjithé

anétaréve indekset e té cilave i takojné dhjetéshes sé treté éshtée

08010221-A
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Cmimi i njé libri éshté zvogéluar (zbritur) dy heré pér 10%. Pas zbritjes, ¢mimi i tij
éshté 324 denaré.
Sa ka kushtuar libri para zbritjes? 1 B
Zgjidhje:
10 08010221-A




Shuma e numrave x dhe y éshté 3, kurse shuma e katroréve té tyre éshté 29.

A. Caktoje xy
B. Njehso (x—y)*

Zgjidhje:

1 08010221-A
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Eshté dhéné barazimi katror x>+kx=k>+5.

A. Té caktohet vlera e parametrit £, ku k>0 pér té cilén vlen barazimi

4 1 1
*t .= 1t kux, dhe x, jané rrénjét e barazimit té dhéné.
xx, 2 Xx X

Z

B. Pér k>0 té caktohen x, dhe x,.

Zgjidhje:

12 08010221-A
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Caktoje vlerén e parametrit &, ashtuqé pér zgjidhjen (x,y) e sistemit

x+2y—k=0 , .
éshté plotésuar kushti x+y=5.

3x+4y—-11=0

Zgjidhje:

13
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Diagonalja e paralelogramit e ndan kéndin e gjéré prej 120° né raport 1:3. Perimetri i T
paralelogramit éshté 24.
Caktoje syprinén e tij. 1 )
Zgjidhje:
14 08010221-A




Eshté dhéné trekéndéshi me brinjé a=12cm, b=35c¢m dhe c¢=37cm.

A. Té gjendet rrezja e rrethit té jashtashkruar dhe mbrendashkruar té 1 ;

trekéndéshit té dhéné.

B. Té caktohet pér sa éshté mé i madh perimetri i rrethit té jashtashkruar prej
perimetrit té rrethit té mbrendashkruar té trekéndéshit té dhéné.

Zgjidhje:

15 08010221-A
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Baza e prizmit té drejté &shté romb me brinjé a dhe me diagonalet d,=24cm dhe

d,=18cm. Diagonalja e fages anésore té prizmit t&¢ dhéné éshté D=25cm.

A. Té béhet skica e prizmit dhe té shénohen elementet e dhéna té vizatimit: tehu a i
bazés, d, dhe d, jané diagonalet e bazés, D éshté diagonalja e fages anésore dhe
H éshté lartésia e prizmit,dhe pastaj té njehsohet syprina e trupit té dhéné.

B. Sa éshté Véllimi i piramidés e cila e ka bazén dhe lartésin e njejté me prizmin
e dhéné.

Zgjidhje:

16 08010221-A
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Pikat 4(2,0) dhe B(12,0) jané kulmet e trekéndéshit kéndrejté 4BC me hipotenuzé AB. [Cens 1

Kulmi C shtrihet né drejtézén y=x.

Njehsoji kordinatat e kulmit C.

Zgjidhje:

17 08010221-A
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Cakto pikén C né té cilén boshti i y-it e pret drejtézén e cila kalon népér pikat
A(5,-6) dhe B(—1,-4), dhe pastaj caktoje raportin AC : 5C'.
Zgjidhje:
18 08010221-A




m Eshté dhéné progresioni gjeometrik rrités pér té cilén vien 3a,=2a,—a, dhe a,<0. X
Cakto herésin e progresionit.
Zgjidhje:
19 08010221-A




FAQE E ZBRAZET
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SHIFRA E KANDIDATIT

NGJITE KETU

MATEMATIKE

MATEMATIKE

MATURA SHTETERORE

Koha pér zgjidhje: 180 minuta

Qershor, 2022

Shifra e vlerésuesit TE PARE Shifra e vlerésuesit TE DYTE
Shkruaj
kétu:

NGJITE KETU

UDHEZIM PER KANDIDATIN

Me kujdes lexo udhézimin! Mos anashkalo asgjé!

Ngjite njé shifér né vendin e caktuar né test (,,Shifra e kandidatit”), kurse shifrén tjetér né vendin e
caktuar né listén e pérgjigjeve.

Mos i shfleto faget dhe mos fillo me zgjidhjen e detyrave pa té dhéné leje mbikéqyrési (testatori).

Testi pérmban detyra.

Né detyra duhet té pérgjigjesh né njé nga ményrat vijuese:

- duke rrethuar germén para pérgjigjes sé sakté;

- duke shkruar njé pérgjigje té shkurtér né vendin gjegjés;

- duke zgjidhur térésisht detyrén né vendin gjegjés.

Pér té punuar né kété test té duhen: stilograf, laps, gomé, kompas, vizore dhe trekéndésh.

Nuk lejohet pérdorimi i kalkulatorit.

Shkruaj lexueshém. Pérgjigjet e palexueshme, korrigjimet e pagarta dhe rrethimi i mé shumé se njé
pérgjigjeje nga té ofruarat vierésohen me zero (0) piké.

Né test shkruaj vetém me stilolaps qé shkruan kaltér ose zi. Né qofté se gabon, shlyeje té& shkruarén.
Pérgjigjet e shkruara me laps vlerésohen me zero (0) piké. Vetém grafikét dhe vizatimet mund t'l
realizosh me laps dhe mjetet e tjera, sipas nevojés.

Prané secilés detyré éshté dhéné numri i pikéve pér pérgjigjen e sakté.

Pérgjigjet né detyrat me té rrethuar transferoi né listén e pérgjigjeve, sipas Udhézimit pér plotésim té
dhéné né té.

Té déshirojmé shumé sukses!
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n Cili nga gjykimet e dhéna éshté i sakté? COEIS ]

A. ZcN
B. QUN=Z
C. QNnZ=9

C. NcR

E Vlera e shprehjes 12:6-2+10-8-2 éshté:

l |t pike |

12 )¢
WP
Thjeshto shprehjen ((7 pér y # 0.

a2

n Shprehja Sabc - (2(12[) —3abc +4ab’ —azb‘) éshté e barabarté me: L el

A. 2abc—a’h+4ab’
B. 2abc—a’b-4ab’

C. 8abc—a’b-4ab’
C. 8abc—a’b+4ab’

4 08020122-J
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Cila nga vlerat e dhéna éshté zero e funksionit f(r) = %X—B?
A 0
B. 3
c. !
2
C. 6

n Numri mé i madh natyror qé éshté zgjidhje e jobarazimit 4x—1<11 éshté numri:

0 0 W o>

Diskriminanta e barazimit katror 2x’ + 4x —6 = () éshté:

Jo4
J-64
64

—64

u Shuma e tre numrave ¢ift té njépasnjéshém éshté 72. Prej tyre mé i madh éshté

numri:

O 0 w2

24
26
28
30
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n Nése AB., BC dhe EC jané vektoré, atéheré AB +BC— IC éshté vektori: [ ]
A AC
B. AL
C. BE
C. 0
m Kéndi o gé éshté dy heré mé i madh nga kéndi i tij komplementar éshté i OS]
barabarté me:
A. 40°
B. 45°
C. 30°
C. 60°
Te trekéndéshi barabrinjés me sypriné 4\5 c¢m’, gjatésia e brinjés éshte:
A. 4cm
8 cm
2
3
© £ cm
4
m Shuma e kéndeve té brendshme né njé pesékéndésh éshté: OGRS 1
A. 180°
B. 360°
C. 540°
c. 720°
6 08020122-J




m Nése rrezja e topit zmadhohet 2 heré, atéheré véllimi i tij do té zmadhohet:

A. 2heré
B. 4 heré
C. 6 heré
C. 8heré

m Nése syprina e bazés sé cilindrit barabrinjés éshté 4 7cm’, atéheré syprina e
prerjes boshtore éshté e barabarté me:

A 4 com’
B. 4zcm’
C. l6cem’
C. l6ézem?

m Piramida dhe prizma kané baza dhe lartési té njéjta. Herési prej véllimit té
piramidés dhe véllimit té prizmit éshté e barabarté me:

A L
3
B. 3
c. 1
2
C. 4

m Pika M, qé éshté simetrike me pikén M(2,—3) né lidhje me gendrén koordinative
ka koordinata:

A (-2-3)
B. (-2.3)
C. (2.3)

C. C(2-3)
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1 piké |

2
Forma segmentale e barazimit té drejtézés y = 3 X +2 éshté:

A, 2x-3y+6=0

-3 1
2 3
-3 2
m Cila nga drejtézat e dhéna kalon népér pikén A(2,-1)? COEE ]
A. 2x+3y-5=0
B. —xt2y+4=0
C. x+2y+4=0
C. 2x-3y-5=0
m Nése a, éshté antari i paré, kurse d éshté ndryshimi i njé progresioni aritmetik, BT
atéheré antari i shtaté i progresionit éshté i barabarté me:
A at7d
C. a,t6d
| |__1piké |
Herési i njé progresioni gjeometrik éshté — ~ kurse shuma e katér antaréve té
paré té tij éshté > . Antari i paré i kétij progresioni éshté:
16
A 2
B. -2
1
cC. ——
2
1
C.
2
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2

A. PMP((1+a)2,i—az,i—2u+a'):

B. ShVP((l+a)2,1—c12,1—2a+a2):

1
A. Nése x = %, sa éshté vlera e shprehjes %7 x?
Pérgjigje:
B. Pér cilat vlera té ndryshorés x vien 5 —X|=X— g ?

Pérgjigje:

Cmimi i njé bileti pér shfaqgje teatrale éshté 150 denaré.

A. Pér 1000 denaré mund té blehen mé sé shumti bileta.

B. Nése ¢mimi i njé bileti éshté zmadhuar pér 20%, atéheré pér 1000 denaré

mund té blehen mé sé shumti bileta.

08020122-J
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m Eshté dhéné funksioni linear f(x)="7- ('k2 - 1)x, kurse k éshté parametér real.

A. Pér cfaré vlere té parametrit £ grafiku i funksionit éshté drejtéz paralele
me x-boshtin?

Pérgjigje:

B. Pér c¢faré vlere té parametrit £ funksioni éshté monotono rritése?

Pérgjigje:

E A. Baza e trekéndéshit barakrahas me perimetér 71 dhe krah 23 éshté e 2ipkm|
barabarté me
B. Rrezja e vijés rrethore e jashtashkruar rreth trekéndéshit kénddrejté, me
kénd té ngushté prej 30° dhe kateté pérballé atij kéndi me gjatési 8, éshté
e barabarté me
| 2piké |

E A. Formula pér njehsimin e gjatésisé / té harkut rrethor, gé i pérgjigjet kéndit

gendror o, e shprehur né shkallé, té vijés rrethore me rreze r éshté

B. Kéndi gendror a, e shprehur né shkallé, te vija rrethore me rreze 3cm, qé i

pérgjigjet prerjes rrethore syprina e sé cilés éshté 27m’, éshté e barabarté

me

10 08020122-J
B 11



Kuadri ka gjatési té diagonalés hapsinore té barabarté me 6dm. Dy tehet e tij qé

kané kulm té pérbashkét jané me gjatési 2dm dhe 4dm.

A. Gjatésia e tehut té treté té kuadrit éshté dm.

B. Véllimi i kuadrit éshté dm’.

m Gjatésia e gjeneratrisés té konit barabrinjés éshté 16cm.

A. Lartésia e konit éshté e barabarté me cm.

B. Syprina e konit éshté e barabarté me cm?.

1 08020122-J
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E Jané dhéné pikat A(3,-7) dhe B(-2,5). T

A. Koordinatat e pikés C qé e pérgjysmon segmentin AB jané

B. Gjatésia e segmentit AB éshté e barabarté me njési matése.

Shuma e vargut prej 30 numrave té ploté té njépasnjéshém éshté 315.
A. Cili éshté numri i paré i vargut?
Pérgjigje:
B. Sa numra negativ ka né varg?
Pérgjigje:
12 08020122-J



Té kryhen operacionet e shénuara dhe té thjeshtohet shprehja:

+ 1 2

( a 8 ju?—Zu a+8

2 2 .
a -4 a +2a a-4 a+2

Zgjidhje:

13 08020122-J
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2(xf 1 ) <7
A. Té zgjidhet sistemi i jobarazimeve .
3(2 r) < 2(x+ 5)
B. Té caktohet bashkésia C prej té gjitha numrave natyror gé jané zgjidhje e
sistemit.
Zgjidhje:
14 08020122-J




_ piké
Segmenti me gjatési 128 njési matése éshté ndaré né katér pjesé. Gjatésia e pjesés sé

paré éshté né raport 2:3 me gjatésiné e pjesés sé dyté. Gjatésia e pjesés sé dyté éshté

né raport 3:5 me gjatésiné e pjesés sé treté, kurse gjatésia e pjesés sé treté éshté né || ,

raport 5:6 me gjatésiné e pjesés sé katért.

Cakto gjatésiné e pjesés sé treté.

Zgjidhje:

15 08020122-J



Eshté dhéné barazimi katror (m—2)x—m =8(x—1)(x+1), ku m éshté parametér real.

A. Pér cfaré vlere té parametrit m, zgjidhjet e barazimit jané numra té barabarté?

B. Pér c¢faré viere té parametrit m, zgjidhjet e barazimit jané numra té kundért?

C. Pér ¢faré vlere té parametrit m, zgjidhja x, éshté e barabarté me vlerén reciproke
té zgjidhjes x,?

Zgjidhje:

16 08020122-J
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Te trekéndéshi ABC éshté brendashkruar paralelogram DBEF, si¢ éshté treguar

né vizatim. Caktoni lartésiné e trekéndéshit ABC e léshuar mbi brinjén AB, nése
lartésia e paralelogramit éshté 12, AB =18 dhe DB=16.

C
F E
/\ h \
™
A D B
Zgjidhje:

17
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Lartésia e njé prizmi té drejté éshté dy heré mé e madhe nga brinja e bazés, qé

paraget romb me brinjé 5cm dhe njé diagonale té barabarté me 8cm.
Njehso syprinén e prizmit. . ,

Zgjidhje:

18 08020122-J
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Baza e njé piramide éshté trapez barakrahas me bazé té madhe a=63cm, krah c=25cm [C8EE ]

dhe diagonalja d=52cm. Lartésia e piramidés éshté 30cm.
Njehso véllimin e piramidés.

Zgjidhje:

19 08020122-J
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A. Pér c¢faré vlere té parametrit p drejtéza (p 4 Z)x y-2p+3=0 e pret
drejtézén 6x+3y—15=0 né pikén(-1,7)?

B. Pér c¢faré viere té parametrit p drejtézat e dhéna jané paralele?

C. Nése p=2, caktoni koordinatat e piképrerjes sé drejtézave té dhéna.

Zgjidhje:

20
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Té shkruhet né formén e pérgjithshme barazimi i lartésisé /_ té trekéndéshit [2EE ]
ABC, kulmet e té cilit jané pikat: A(4,6), B(—4,0) dhe C(—1,-4).
Zgjidhje:
21 08020122-J




m Tre numra jané antaré té njépasnjéshém té progresionit aritmetik rrités. Shuma e tyre EETIC

éshté e barabarté me 9. Nése numri i paré zmadhohet pér 4, kurse dy numrat tjeré nuk
ndryshojné, fitohen tre antaré té njépasnjéshém té progresionit gjeometrik.

Gjeni numrat e progresionit gjeometrik.

Zgjidhje:
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SHIFRA E KANDIDATIT

NGJITE KETU

MATEMATIKE

MATEMATIKE

MATURA SHTETERORE

Koha pér zgjidhje: 180 minuta

Gusht, 2022

Shifra e vlerésuesit TE PARE Shifra e vlerésuesit TE DYTE

Shkruaj
kétu:

NGJITE KETU

UDHEZIM PER KANDIDATIN

Me kujdes lexo udhézimin! Mos anashkalo asgjé!

Ngjite njé shifér né vendin e caktuar né test (,,Shifra e kandidatit®), kurse shifrén tjetér né vendin e
caktuar né listén e pérgjigjeve.

Mos i shfleto faget dhe mos fillo me zgjidhjen e detyrave pa t& dhéné leje mbikéqyrési (testatori).

Testi pérmban detyra.

Né detyra duhet té pérgjigjesh né njé nga ményrat vijuese:

- duke rrethuar germén para pérgjigjes sé sakté;

- duke shkruar njé pérgjigje té shkurtér né vendin gjegjés;

- duke zgjidhur térésisht detyrén né vendin gjegjés.

Pér té punuar né kété test té duhen: stilograf, laps, gomé, kompas, vizore dhe trekéndésh.

Nuk lejohet pérdorimi i kalkulatorit.

Shkruaj lexueshém. Pérgjigjet e palexueshme, korrigjimet e pagarta dhe rrethimi i mé shumé se njé
pérgjigjeje nga té ofruarat vierésohen me zero (0) piké.

Né test shkruaj vetém me stilolaps qé shkruan kaltér ose zi. Né qofté se gabon, shlyeje té& shkruarén.
Pérgjigjet e shkruara me laps vlerésohen me zero (0) piké. Vetém grafikét dhe vizatimet mund t'l
realizosh me laps dhe mjetet e tjera, sipas nevojés.

Prané secilés detyré éshté dhéné numri i pikéve pér pérgjigjen e sakté.

Pérgjigjet né detyrat me té rrethuar transferoi né listén e pérgjigjeve, sipas Udhézimit pér plotésim té
dhéné né té.

Té déshirojmé shumé sukses!
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Prerja e bashkésisé sé numrave natyror dhe intervali (1,3) éshté bashkésia:
A {12}
B. {_1,2,3}
C. {2}
C. {13}
1 piké
10 3(17 1 4 M
Vlera e shprehjes —+— —:17 [+3,75-— éshté:
16 2 4 ) 5
A 8
B. 4
c. 1
4
C. 3
()
Vlera e shprehjes —— éshté:
q—‘fl Y <
27(3)
A. 18
-18
C. 9
2
G Ty
Shprehja (2x—3y]" éshté e barabarté me:
A. 8x"—27__v3
B. 8x'—36xy+54xy’ —27y°
C. 8x +36x"y+54xy" +27y
C. 8x —24x"y+36xy’ —27y°
4 080202221-A
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_
Barazimi (Zp— 5)x+3 = () ska zgjidhje, nése:
A p=25
B. p=-25
C. p=0
C. p=2
B Shuma e zgjidhjeve té barazimit katror x*-2x—5=0 éshté:
A. -5
B. -2
C. 5
C. 2

Ndryshimi i dy numrave natyror éshté 5, kurse ndryshimi i katroréve té tyre éshté 50.
Shuma e atyre dy numrave natyror éshteé:

A 15
B. -15
c. 10
C. 10

:
Bashkésia e definimit té funksionit j'(x}z,5 5 éshté:
3x-2

A.

B. {dx&RAxi }

C. {Y‘XERAY?EO

J ‘ R 2
. XlXe AXFE
G l N 3
5 080202221-A
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n Kéndi o qé éshté tri heré mé i vogél nga kéndi i tij suplementar éshté i barabarté me:

A. 60°
B. 45°
C. 40°
G. 30°

Nése pika M éshté mesi i brinjés AD té paralelogramit ABCD, atéheré vektori MC
éshté i barabarté me:

A AD- 4B
P

B. AB_ - AD
2

C. AB+lAD

C. Ah+;AB

Romb me gjatési té brinjés 12cm dhe largesé nga piképrerje e diagonaleve deri
te brinja prej 5¢cm, ka sypriné té barabarté me:

A. 144cm?
B. 140cm?
C. 120cm?
C. 100cm?

Trapez barakrahas, bazat e té cilit jané 12 dhe 6, kurse krahu éshté 5, ka lartési
té barabarté me:

00 W p
N O B W

080202221-A
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Véllimi i konit té drejté rrethor me rreze 9cm dhe lartési 2cm éshté:

547 cm?d
54 r cm?

1627 cm?

O o0 wor

1627 cm?

Cilindér i drejté rrethor me lartési 8 dhe perimetér té bazés 20 ka sypriné:

360
260
3607
2607z

O 0w o»

Nése tehu i bazés té prizmit té drejté trebrinjésh zmadhohet 4 heré, kurse
lartésia zvoglohet 2 heré, atéheré véllimi i prizmit:

do té zvoglohet 8 heré
do té zmadhohet 2 heré

do té zmadhohet 4 heré

O 0 wo»

do té zmadhohet 8 heré

Né cilin kuadrant shtrihet pika A(-2,-2)?

Né kuadrantin e paré
Né kuadrantin e dyté

Né kuadrantin e treté

O 0 wo»

Né kuadrantin e katért

Cila nga drejtézat e dhéna kalon népér pikén A (1,4) dhe ka koeficient té
drejtimit k=—27?

2X+y=6
2X+y=9
2x-y=17

o 0w o»

2X-y=-2

7 080202221-A
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Drejtéza y=kx+2 éshté normale me drejtézén 3y+2x=1, nése:

A. .{——2
3
B. A——B
2

C. k:]
2

3

. k=
¢ 2

Caktoni cili nga vargjet e dhéna prej numrave real éshté progresion aritmetik:

a L2 71D

2222
79

B. T
2222
22

c. 1222
357
357 9

C' [ ) . LR
2 22 2

Shuma e pesé antaréve té paré té progresionit gjeometrik me antaré té paré 81 dhe

herés % éshté:

a 21
81
,,
B 275
81
cC. 211
C. 275

8 080202221-A
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Zbérthe né shumézues té thjeshté polinomin 8x'y —8x"y* + 2xy’.

Pérgjigje:

Jané dhéné funksionet f(x)=(3m—5)x—4+m dhe g(x)=(3-m)x+m-1.
A. Pér ¢faré vlere té parametrit m grafikét e funksioneve jané drejtéza paralele?

Pérgjigje:

B. Pér cfaré vlere té parametrit m grafiku i funksionit f(x) kalon népér
gendrén koordinative?

Pérgjigje:

1 1
A. Zgjidhja e jobarazimit > éshté

Ix+2 2x-3

B. Pér cfaré vlere té X, vlera e shprehjes 3x—8 éshté ndérmjet 1 dhe 7?

Pérgjigje:

1 2
1 2
1 2
080202221-A
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A. Mesi aritmetik i numrave a dhe b éshté e barabarté me

B. Mesi aritmetik i numrave a dhe b éshté pér dy mé e madhe nga prodhimi i tyre.

Nése a=4, atéheré b=

Brinjét e njé trekéndéshi jané 8, 15 dhe 17.

A. Syprina e trekéndéshit éshté

B. Gjatésia e lartésisé mé té madhe té kétij trekéndéshi éshté

A. Shumékeéndéshi i rregullt te i cili mund té térhigen 14 diagonale

ka brinjé.

B. Njéri kénd i trekéndéshit éshté pér 15° mé e madhe nga kéndi i dyté, kurse pér
15° mé i vogél nga kéndi i treté i trekéndéshit. Kéndi mé i vogél né até

trekéndésh éshté i barabarté me

10

080202221-A
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A. Véllimi i kubit me sypriné prej 726cm? éshté cm?.
1 2
B. Syprina e prerjes diagonale té kubit éshté cm?,
A. Syprina e sferés me rreze 3cm éshté e barabarté me cm?.
B. Véllimi i topit me rreze 3cm éshté e barabarté me cmd.
080202221-A
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A. Forma segmentale e barazimit té drejtézés q, e cila i pret boshtet

koordinative né pikat A(3,0) dhe B(0,-2) , éshté . ) i

B. Piképrerja e drejtézave x + y—3— 0 dhe 2x +3y -8 =0 ka koordinata

T
Jané dhéné numrat 20, 50 dhe 100.
A. Nése dy numrave té paré u shtohet numeér i njéjté, kurse numri i treté nuk ) ,

ndryshon, fitohen tre antaré té njépasnjéshém té progresionit aritmetik.

Numri gé duhet té shtohet éshté

B. Nése ¢cdonjérit nga tre numrat e dhéné u shtohet numér i njéjté, fitohen tre
antaré té njépasnjéshém té progresionit gjeometrik. Numri qé duhet shtuar

éshté

12 080202221-A
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Té kryhen operacionet e shénuara dhe thjeshto shprehjen:

(a—] at+l raz—a+ﬂ oy 3a+l
+ M -

La+1 a-2a+1 l-a

Zgjidhje:

13 080202221-A
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Té caktohet numri i ploté mé i madh gé éshté zgjidhje e jobarazimit SR
x-2 L ox+7
—x<3— :
2 1 2
Zgjidhje:

14 080202221-A
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S , . T, . e | 4piké |
Rapoti i njé numri dyshifror dhe numrit t& shénuar me shifra té njéjta, por me
rradhitje té anasjellté, éshté e barabarté me 3:8. Nése numrin mé té madh prej
tyre e zvoglojmé pér numrin mé té vogél, fitohet 45. Cilét jané ato numra? . X
Zgjidhje:
080202221-A
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)
Eshté dhéné barazimi {k —2)x" —(k+1)x+k+1=0, ku k éshté parametér reale.

A. Pér c¢faré vlere té parametrit k, barazimi éshté lineare? L 2

B. Pér ¢faré vlere té parametrit k, barazimi katror ka zgjidhje reale?

C. Pér cfaré vlere té parametrit Kk, rrénjét e barazimit katror e plotésojné

kushtin x; = ?
X
Zgjidhje:
16 080202221-A
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Né rreth me sypriné 256z, jané brendashkruar katror dhe gjashtékéndésh i rregullt.
Njehsoni syprinat e katrorit dhe gjashtékéndéshit.

Zgjidhje:

17 080202221-A
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Piramidé e rregullt katérkéndore me teh té bazés 5dm ka véllim 50dm®. Njehso
syprinén e piramideés.

Zgjidhje:

18 080202221-A
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Brinjét e njé drejtkéndéshi ABCD ndryshojné pér 4. Syprina e cilindrit, gé fitohet me
rotullimin e drejtkéndéshit rreth brinjés mé té gjaté AB, éshté e barabarté me 192.

A. Béje skicén e cilindrit té fituar dhe shénoi elementet qé do ti shfrytézosh né
zgjidhjen e detyrés.

B. Caktoji gjatésité e brinjéve té drejtkéndéshit ABCD.

C. Njehso véllimin e cilindrit té fituar.

Zgjidhje:

19 080202221-A
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_ piké
Largesa mes pikave M(-2,-5) dhe N éshté e barabarté me 2. Caktoni koordinatat

e pikés N, nése dihet se ajo shtrihet né drejtézén 3x—y—1=0.

Zgjidhje:

20 080202221-A
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Kulmet e trekéndéshit ABC jané pikat: A(-1,-3), B(3,3) dhe C(7,5). Té shkruhet

né formén e pérgjithshme barazimi i vijés sé réndimit e térhequr nga kulmi A té
trekéndéshit. Caktoni koordinatat e vijés sé réndimit T té trekéndéshit té dhéné.

Zgjidhje:

21 080202221-A
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Eshté dhéné progresioni aritmetik me antaré té dyté té barabarté me 2. Shuma e
antarit té pesté dhe té gjashté té progresionit éshté e barabarté me 25. Cakto

shumén e njézet antaréve té paré me indeks ¢ift té& progresionit. ) A

Zgjidhje:

22 080202221-A
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SHIFRA E KANDIDATIT

-
OPXKABEH omp QENDRA NGJITE KETU
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TR UEHTAP @ PROVIMEVE MATEMATIKE
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Koha peér zgjidhje: 180 minuta
Qershor, 2023

Shifra e vlerésuesit TE PARE Shifra e vlerésuesit TE DYTE

Shkruaj

kétu:

NGJITE KETU

UDHEZIM PER KANDIDATIN

Me kujdes lexo udhézimin! Mos anashkalo asgjé!

Ngjite njé shifér né vendin e caktuar né test (,,Shifra e kandidatit”), kurse shifrén tjetér né vendin e
caktuar né listén e pérgjigjeve.

Mos i shfleto faget dhe mos fillo me zgjidhjen e detyrave pa té dhéné leje mbikéqyrési (testatori).

Testi pérmban detyra.

Né detyra duhet té pérgjigjesh né njé nga ményrat vijuese:

- duke rrethuar germén para pérgjigjes sé sakté;

- duke shkruar njé pérgjigje té shkurtér né vendin gjegjés;

- duke zgjidhur térésisht detyrén né vendin gjegjés.

Pér té punuar né kété test té duhen: stilograf, laps, gomé, kompas, vizore dhe trekéndésh.

Nuk lejohet pérdorimi i kalkulatorit.

Shkruaj lexueshém. Pérgjigjet e palexueshme, korrigjimet e paqgarta dhe rrethimi i mé shumé se njé
pérgjigjeje nga té ofruarat vierésohen me zero (0) piké.

Né test shkruaj vetém me stilolaps gé shkruan kaltér ose zi. Né qofté se gabon, shlyeje té shkruarén.
Pérgjigjet e shkruara me laps vlerésohen me zero (0) piké. Vetém grafikét dhe vizatimet mund t'l
realizosh me laps dhe mijetet e tjera, sipas nevojés.

Prané secilés detyré éshté dhéné numri i pikéve pér pérgjigjen e sakté.

Pérgjigjet né detyrat me té rrethuar transferoi né listén e pérgjigjeve, sipas Udhézimit pér plotésim té
dhéné né té.

Té déshirojmé shumé sukses!
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FORMULA MATEMATIKORE

Lémi 1 Logjiké matematikore dhe bashkésité

Operacione logjike:

P (negacioni i pohimit p),

p~q (konjukcioni i pohimeve p dhe g),
PV 4 (disjunkcioni i pohimeve p dhe g),
P = ¢ (implikacioni i pohimeve p dhe g),
P < ¢q (ekuivalenca e pohimeve p dhe gq),

PvY ¢ (disjunkcioni eksluziv i pohimeve p dhe g)
Operacione me bashkési:
AnB={x|xe Arxe B}
AuBz{xlxeAvxeB}
A\B={x|xe Arx¢ B|

AﬁBz{xlxg A\Bvx&B\A}

Ame{(x,y)ExeAAye B}

Lémi 2 Numrat real dhe kompleks

a,az0
=
—a,a<0
z=a+bi,a,beR, ZE"—'\*aZ +b
i=Sp
100

Lémi 3 Algjebér

¢

a?,_o,ab_aczaéw, ab:acxabf, (ab)czab-c, (G'b)czaﬂ'bc,(g-] a4 b#0

o 7

—b++b* —4ac

2a

cm2+bx+c:0,am=

r _i,é&ac—bz
2a 4a

080201232-J
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Lémi 4 Gjeometri

L=n-a

P=rr
L=2rr P
P=
P=a-h, 360"
P=ab P=2B+M
P=d P=B+M
p_d h, P=B+B,+M
2 , P=4r'z
at+b+c
P=s(s=a)(s-b)(s—c), 5= 5 V_B.-H
w(c:xx~+~¢’;»}-h V:B-H
2 3
P d,-d, V:4r7:¢w
2 3
Lémi 5 Trigonometri
. a
Smg =— coso::é B
¢ c
a b
tga’z— C{ga’—_
b a [ h ]

080201232-J
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n Cili nga pohimet vijues éshté i sakté (i vérteté)? [COEE ]

A —(pvg)e—pv—gq
B. ~(pvg)e>—pvy
Cc. —(pvg)e—-pr—g
c. ~{pvg)e—pag

E Cili nga numrat vijues éshté pjesé imagjinare e numrit kompleks z =5;—-37? T
A 3
B. 5
C. -3i
C. 5i
Bashkésia e zgjidhjeve té barazimit 13x+1E: ~3x -1 éshté: [COEIE ]
A. xeR
1
B. xe& w—,m)
3

5 080201232-J
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3.05° |1 piké |

Shprehja éshté e barabarté me:

102

1
B.

10
C. 1
C. 10

3 | 1piké |
Pér cilén vleré té ndryshores x, shprehja 5—6 nuk éshté numeér real?
X+
A, x=-3
B. x=- l
2
i
C. x=-
2
C. x=3

n Cmimi i njé keku éshté 55 denaré. Cili éshté numri mé i madh i kekéve qé mund [COEIE ]
té blihen me 800 denaré?

A. 13 keké
B. 14 keké
C. 15 keké
C. 16 keké

6 080201232-J
11



Cila éshté vlera e parametrit i, nése (x—2) éshté njé shumézues i thjeshté i [ tpiké ]
polinomit p(x)=x’—kx—2?
A -1
B. 0
C. 1
C. 2
HN__ (5.7) gonté zgiianie & 1" "L atan .
X,y A . atéhers x+y—
ése (x,y ) éshté zgjidhje e 45y =13 atéheré x +y
A1
B. 2
C. 3
C. 4
L1 |1 piké |
Me cilén nga shprehjet vijuese mund té paragqitet g, nése —+—=m?
g
A 1 N 1 —m
/g
-1
B. & 2____ﬁn.
/
C g — _A
Jm+1
. fn—1
7 080201232-J
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m Diagonalja e njé katrori éshté 10cm. Sa éshté syprina e katrorit? [COETET]

A. 25cm?
B. 50cm?
C. 100cm?
C. 200cm?

m Né njé vijé rrethore té dhéné, shuma e njé kéndi gendror a dhe kéndit té tij T
pérkatés periferik éshté 150°. Sa éshté kéndi gendror o.?

A. 50°

B. 75°

C. 100°

C. 150°

e A - |1 piké |

m Jané dhéné vektorét d=2p—-3q dhe b= p+24. Cili nga vektorét vijues formon

trekéndésh me vektorét @ dhe b ?

A E=-3p+§
B. ¢=-3p-§
C. ¢=3p+i
G. é=3p-§

8 080201232-J
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Syprina e deltoidit me diagonale 2dm dhe 30cm éshté:

A. 30dm?

B. 300dm?
C. 300cm?
C. 600cm?

m Cilindri dhe koni kané rreze té njéjté té bazés, kurse lartésité i kané né raportin 1 piks |
1:2. Sa éshté raporti i véllimeve té cilindrit dhe konit?

A 12
B. 2:1
C. 23
C. 3:2
m Sa radiané ka kéndi prej 135°? COEE ]
A 2E
3
B. %
4
c. %
6
3
C. —
2

9 080201232-J
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A. NéseAm{x|xeNAx]8} dhe B:{xlxeN ;\3<x58}, atéheré

B\A=

~17 17
Ll AN=
o227

Jané dhéné polinomet: P(x)=x’-x?,0(x)=x>*(x>~1) dhe R(x)=x*(x>-2x+1).

A. PMP ( P(x), O(x), R(x)) =

B. SHVP ( P(x), O(x), R(x)) =

A. Pér cilat vlera té parametrit real 4, barazimi (k2 +k)x = k* -2k -3 ka pafund
shumé zgjidhje?

B. Pér cilat vlera té parametrit real k barazimi x* —2x+k—3=0 ka njé zgjidhje
té dyfishté?

10

080201232-J
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A. Nése trekéndéshi karakteristik éshté barabrinjés, atéheré shumékéndeéshi i

rregullt éshté

B. Perimetri i njé trekéndéshi barabrinjés éshté 6cm. Syprina e tij éshté e

barabarté me cm?.

m A. Raporti mes syprinés sé bazés dhe syprinés sé prerjes boshtore té njé koni té
drejté rrethor éshté i barabarté me 7. Kéndi gé gjeneratrisa e konit e pérfshin

me rrafshin e bazés éshté i barabarté me 0,

2 T 4
B. Vlera numerike e shprehjes cos” g+ctgz éshté e barabarté me

1"

080201232-J
11




m Né anketén e realizuar né njé mostér prej 400 nxénésish té shkollave t¢ mesme,

100 kané deklaruar se po piné Iéng molle, 150 kané deklaruar se piné léng vishn-

jash, ndérsa 75 kané deklaruar se piné edhe Iéng molle edhe Iéng vishnjash. X X

Pércakto numrin e nxénésve té shkollave t€¢ mesme té cilét nuk piné as Iéng molle
dhe as léng vishnjash.

Zgjidhje:

12 080201232-J
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Sa éshté 30 % i vlerés sé shprehjes numerike —, nése A x—2a—15a+3] pér

B
a=-3, kurse Bx[éﬂ}»(—g)? A b
4 4

Zgjidhje:

13 080201232-J
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1-2x 1-2x 6x*-2x

1
Thjeshtoje shprehjen ( +~2x«§} , Nése x # —E dhe x#0.

3+6x “14+2x 3x

Zgjidhje:

14 080201232-J
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24 EEE
Zgjidhe jobarazimin: ——>1, x# —1.
x+1 ) A
Zgjidhje:
15 080201232-J
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2 EEEEEN
Caktoje vlerén e parametrit ,» né barazimin x~ - x+m—1=0, nése pér zgjidhjet e
tij vlen xlB +x, =T,
Zgjidhje:
16 080201232-J
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m Eshté dhéné funksioni f(x)=ax’ + bx+c . Pér cilat viera té koeficientéve a, b dhe

c do té plotésohen kéto kushte:

- grafiku i funksionit e pret boshtin y — né pikén (0,3),
- funksioni ka vleré ekstreme pér x=2 dhe
- S(=1)=8.

Skicoje grafikun e funksionit pér vlerat e fituara té koeficientéve a, b dhe c.

Zgjidhje:

17 080201232-J
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Brinjét e njé trekéndéshi jané: 50, 58 dhe 72.

A. Pérllogarite lartésiné mé té vogél té trekéndéshit.

B. Pérllogarite rrezen e vijés rrethore té brendashkruar né kété trekéndésh.

Zgjidhje:

18 080201232-J
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m Tehu i bazés i piramidés sé rregullt katér kéndore ka gjatésiné 8. Faqgja anésore COETET]
me rrafshin e bazés zé kéndin prej 60°.
Pérllogarite syprinén e piramidés. ) A
Zgjidhje:
19 080201232-J
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m Né njé prizém té drejté, me bazé trapezi barakrahés dhe lartési /=5cm, éshté COETET]
brendashkruar njé cilindér. Bazat e trapezit jané «=8cm dhe h=2cm, ndérsa
krahu i tij ka gjatési té barabarté me lartésiné e cilindrit. Pércaktoje raportin e
véllimit té prizmit dhe té véllimit té cilindrit. — "
L

f 3 I

Zgjidhje:
20 080201232-J
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3 pike |
le o sz 44

Thjeshtoje shprehjen > - , Né qofté se cosa # *1.
l-cosa l+cosa

Zgjidhje:

21 080201232-J
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FAQE E ZBRAZET
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FAQE E ZBRAZET
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SHIFRA E KANDIDATIT

NGJITE KETU

MATEMATIKE

MATEMATIKE

MATURA SHTETERORE

Koha pér zgjidhje: 180 minuta

Gusht, 2023

Shifra e vlerésuesit TE PARE Shifra e vlerésuesit TE DYTE

Shkruaj
kétu:

NGJITE KETU

UDHEZIM PER KANDIDATIN

Me kujdes lexo udhézimin! Mos anashkalo asgjé!

Ngjite njé shifér né vendin e caktuar né test (,,Shifra e kandidatit®), kurse shifrén tjetér né vendin e
caktuar né listén e pérgjigjeve.

Mos i shfleto faget dhe mos fillo me zgjidhjen e detyrave pa t& dhéné leje mbikéqyrési (testatori).

Testi pérmban detyra.

Né detyra duhet té pérgjigjesh né njé nga ményrat vijuese:

- duke rrethuar germén para pérgjigjes sé sakté;

- duke shkruar njé pérgjigje té shkurtér né vendin gjegjés;

- duke zgjidhur térésisht detyrén né vendin gjegjés.

Pér té punuar né kété test té duhen: stilograf, laps, gomé, kompas, vizore dhe trekéndésh.

Nuk lejohet pérdorimi i kalkulatorit.

Shkruaj lexueshém. Pérgjigjet e palexueshme, korrigjimet e pagarta dhe rrethimi i mé shumé se njé
pérgjigjeje nga té ofruarat vierésohen me zero (0) piké.

Né test shkruaj vetém me stilolaps qé shkruan kaltér ose zi. Né qofté se gabon, shlyeje té& shkruarén.
Pérgjigjet e shkruara me laps vlerésohen me zero (0) piké. Vetém grafikét dhe vizatimet mund t'l
realizosh me laps dhe mjetet e tjera, sipas nevojés.

Prané secilés detyré éshté dhéné numri i pikéve pér pérgjigjen e sakté.

Pérgjigjet né detyrat me té rrethuar transferoi né listén e pérgjigjeve, sipas Udhézimit pér plotésim té
dhéné né té.

Té déshirojmé shumé sukses!

W
>
i
=
>
@]
x
o
L
n
x
O
x
L
—
LU
'_
T
7%
<
I
a)
Z
m
(04

© Ouud 2023




MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
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MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE
MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA
SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE MATURA SHTETERORE



FORMULA MATEMATIKORE

Lémi 1 Logjiké matematikore dhe bashkésité

Operacione logjike:

=P (negacioni i pohimit p),

P ~q (konjukcioni i pohimeve p dhe Q),
P~V {4 (disjunkcioni i pohimeve p dhe q),
p = ¢ (implikacioni i pohimeve p dhe @),
P < ¢ (ekuivalenca e pohimeve p dhe ),

PV q  (disjunkcioni eksluziv i pohimeve p dhe Q)

Operacione me bashkési:
AﬁB:{x|xeAAxeb’}

AuBz{x|xeAvxeB}
A\Bz{x|xeA/\x<£B}

AAB ={x|xe A\Bv xe B\ 4]
AxB={(x,y)|xe Anye B}

Lémi 2 Numrat real dhe kompleks

a,az0
lal=
—a,a <0

. | 2 2
z—a+bhi,a,bcR ‘Z':\fa + b
Sp

I =
100

Lémi 3 Algjebér

az0,a"-a=a" " a=d"°, (a”]c —a", (“"")C =a b, (QT __ar:_ ,b#0
\b) b

—b+ b —dac
2a

ax“+bhx+e=0, x,, =

T _i dac - b”
2a’  4a
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Lémi 4 Gjeometri
P=n-a
P=2rz
S=a-h,
S=a-b
S—a’

~a-h,

2
S=s(s-a)(s p)(se) 5= T2

Zz

S

(a+b)-h
2
— dl 'dg

ol
p

S=

S

Lémi 5 Trigonometri

: a
s COSer = —

0
o

- b
b a

q_rgim:
360"
S=2B+M
S=B+M
S=B+8,1+M
S=4r'n
V=B-1H
y_ B4
3
V:4r3fr
3
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Eshté dhéné bashkésia M = {a,b,¢}. | sakté éshté pohimi:

A lateM
B. {c.balcM
C. OeM

C. labcteM

Sa numra natyror ka né intervalin [ -1,5)?

A 4
B. 5
C. 6
C. 7

Né gofté se a éshté numri mé i vogél treshifror i cili gjaté pjesétimit me 7 ka
herésin 5. Né qofté se b éshté numri mé i madh treshifror i cili gjaté pjesétimit
me 7 ka herésin 5. Sa éshté a+b?

A. 1012
B. 1102
C. 1120
C. 1210

08020223-A
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. g i i sl 1p|ke
Shprehja 2° r::’,»;“p:'ki.-:f:rs"p) éshté e barabarté me: I ]
A 2'm'n
B. 2'm'n'
c. 2’m'n’
C. 2'wm'n’
2
Polinomi —x" +2x—1 éshté ekuivalent me:
A Cx-1y
B. (x 1y
c. —(x+1)
C. (—x+1y
1 pike
B s N —
Sistemi i barazimeve ka pafund shumé zgjidhje pér:
Lk +10y =14
A k#2
B. k=2
C. k+4
C. k=4
6 08020223-A
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_ piké
Cili nga barazimet e dhéné ka njé zgjidhje x, =2 +i?
A x —4x+3=0
B. x +4x+3=0
C. x —4x+5=0
C. X +4x+5=0
s
Né gofté se x—y=3 dhe x2+y2=5, atéheré xy=
A =2
B. -5
C. 15
C. 25
;
Me cilén shprehje mund té paragitet b, né gofté se ¢ — a+b ?
a_
(c+1
A b= alc )
c—1
ol
B. b_ﬂ'((‘ )
c+l1
C. b= F‘+]
a(c-1)
C. b c—1
a(c+1)
7 08020223-A
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Veéllimi i njé kubi (zari) éshté 27m3. Sa éshté syprina e tij?
A 9Ims
B. 18ms3
C. 27Tmsd
C. 54ms3
T
Né gofté se syprina e rrethit té madh té sferés éshté 16z, atéheré syprina e sferés
éshté:
A P=4r
B. P=64r
C. P=128x
C. P=256rx
T
Né njé romb me perimetér 20cm dhe sypriné prej 20cm? éshté brendashkruar njé
vijé rrethore. Rrezja e vijés rrethore éshté:
A. 4cm
B. 8cm
C. 20cm
C. 40cm
8 08020223-A
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_ piké
Kéndet e brendshém né njé trekéndésh po sillen si 2:4:3.
Sa shkallé ka kéndi mé i vogél né trekéndésh?

A 30°

B. 40°

c. 90°

C. 120°
Pér sa pér qind do té rritet véllimi i cilindrit né qofté se rrezja rritet pér 20 %?

A 40%

B. 4%

C. 50%

C. 400 %

_ piké

Né qofté se tg2a = ctg 70°, dhe 0 < ¢ < 45°, atéheré madhésia e kéndit « éshté:

A 10°

B. 20°

c. 30°

C. 40°

9 08020223-A
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A. Pércakto té gjithé numrat real a pér té cilét vien|a—2|<3.

Pérgjigje: a4 €

B. Né& qofté se M ={1,3,5,7,9} dhe § =|x|x € N,x <5}. Pércaktoje( M ~ S)x(S\ M).

Pérgjigie: (M N S)x(S\M) =

2 piké
o] |2 pike

A. Fusha e definimit e thyesés algjebrike —————— éshté
Y J (x—1)(x+3)

B. Funksioni f(x):(m—l)x+3—m éshté rrités pér m e

A. Eshté dhéné barazimi 5x?2+mx+n=0. Pércakto vlerat e parametrave m dhe n, né
qofté se dihet se x,+Xx,=—2 dhe x,—X,=6, gjaté sé cilés x, dhe X, jané zgjidhjet e
barazimit. L 2

Pérgjigje: m=

10 08020223-A
11



Né gofté se ABCDEF éshté gjashtékéndésh i rregullt dhe S éshté prerja e
diagonaleve té tij.

A. Paragite vektorin BS me ndihmén e vektoréve AB = a dhe BC = b.

Pérgjigje: BS —

B. Sa éshté syprina e gjashtékéndéshit té dhéné, né gofté se brinja e tij a=10cm?

Pérgjigje: S= cm?

T
A. Trapezi drejtkéndor me baza 19cm dhe 11cm dhe njé brinjé mé té madh 17cm
rrotullohet rreth brinjés mé té vogél. Sa éshté syprina e prerjes boshtore té trupit
té fituar rrotullues?
Pérgjigje: cm?
sinf SLg((z ]5")
B. Pérllogarite vlerén e shprehjes 4= —< , Né qofté se a = 60",
smn” o
Pérgjigje: A=
11 08020223-A
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I~

-
I

b

|
Jané dhéné pohimet 2 3 3 dhe g: numri zero nuk éshté numér i ploté.

A. Pércaktoje vlerén e vértetésisé sé pohimeve p dhe q.

B. Pércaktoje vlerén e vértetésisé sé formulés pohuese

pohuese F =(gAr—p)eq.

Zgjidhje:

12

08020223-A
11



Né qofté se z;, =2 i dhe z, =1+1i.

. _ _ , z,+z, +1
Pércaktoje modulin e numrit kompleks ————

- ;- 1 2
z,—z,+1

Zgjidhje:

13 08020223-A
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9

Thjeshtoje shprehjen

-l 3 5 , né qofté se x # 3.
(3-a) La—3 27-a a+3a+9}}

Zgjidhje:

14 08020223-A
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N
Zgjidhe jobarazimin )x;;_Lx_.{?ZJ‘(}

Cili éshté numri i ploté mé i madh qé kénaq jobarazimin?

Zgjidhje:

15 08020223-A
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Njé person ka investuar njé shumé deri né 12000 denaré né dy banka té ndryshme.
Shkalla e kamatés vjetore né bankén e paré éshté 9%, kurse né bankén e dyté 11%.
Nga sa para ka investuar personi né secilén banké, né qofté se pér njé vit ai ka fituar
njé kamaté prej 1180 denarésh?

Zgjidhje:

16 08020223-A
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..
Eshté dhéné funksioni linear f(x) = (m2 —4)x—3m. Pércaktoje vlerén e parametrit m,
ashtu gé:
A. numri njé té jeté zero e funksionit.
B. grafiku i funksionit té kalojé népér pikén M(0,3).
C. grafiku i funksionit té jeté paralel me grafikun e funksionit g(x)=2.
C. skicoje grafikun e funksionit f(x), pér m=-1.
Zgjidhje:
17 08020223-A
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Eshté dhéné njé kon me rreze té bazés 6dm dhe lartési 80cm.

A. Pérllogarite syprinén e konit.

B. Pérllogarite véllimin e konit.

Zgjidhje:

18 08020223-A
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Njé prerje paralele e ndan lartésiné e piramidés né raport 3:2, llogaritur nga
baza e piramidés. Syprina e prerjes paralele éshté pér 21 mé e vogél se syprina
e bazés sé piramidé.
Pérllogarite syprinén e bazés sé piramidés.

Zgjidhje:

19 08020223-A
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Eshté dhéné njé trekéndésh barakrahés kéndi i té cilit né bazé éshté 45° kurse
syprina e tij éshté 18cm?. Né trekéndésh éshté brendashkruar njé katror, ashtu
gé njé brinjé e tij géndron né bazén e trekéndéshit.

Pércaktoje syprinén e katrorit. Bén njé skicé né té cilén do té shénosh té gjitha
elementet e pérdorura te pérllogaritjet.

Zgjidhje:

20 08020223-A
11



Vérteto (déshmo) identitetin: sin’ a (1+ctger ) +cos’ o (1+1ga)=sina +cosa

Zgjidhje:

21 08020223-A
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FAQE E ZBRAZET
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FAQE E ZBRAZET
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FAQE E ZBRAZET
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_3 0,25 0
1. BpegHocTa Ha 6pojHMOT n3pas {[2‘1 G) SH [ 13] e:

162

awon o>
N[ N B

PeweHune: T.

2. NMonuHomoT 3x° —5x° —9xy +15y pasnoxeH Ha MHOXUTENN €:
A. x(3x=5)(x+3y)

B. (3x—5)(x* -3y)

B. y(9x—5x)(3x+5)

r. (3x3 —5x2)(—9xy+15y)

Pewenue: b.

3. AKO X, U X, Ce peLueHunja Ha KBagpaTHaTa paBeHka X° +6x—10=0, Toraw BpegHocTa

Ha 13pa3oT S —3X —3X, u3Hecyga:
A. 13

B. 23

B. 27

. -13

PeweHue: A.

4. Ao 1Jrisl,x;«so , Torawy:
X 3X
A. xsl
4
B. le
4
B xsE
4
Ir. x>i
3

PeweHne: T.



5. 36upoT of nonosuHaTa, TpeTUuHaTa U NeTTMHaTa Ha Hekoj 6poj e 3a 1 noronem oA Toj
6poj. Koj e T0j 6p0j?
A. 15
b. 20
B. 30
. 60
Peuwenne: B.
. 4x—ay=6+a
6. 3a Koja BpegHOCT Ha MapameTapoT a CUCTEMOT pPaBEHKM {ax y=2a Hema
peLieHue?
A a=2
b.a=-2
B.a=4
N a=3
Pewenue: b.

7. Ako gunjaroHanuTe Ha pomboT ce a u a3 , Torall nnowTMHaTa Ha pomboT e:
A. &

a’\3
2
a’\3
3
a’\3

4
Pewenne: b.

b.

B.

r.

8. bpojoT Ha gujaroHanu Te Ha edeH MHOryarofiHMK NoBfeYeHn o edHO TeMe € ABa
natv noman of 6pojoT Ha HeroBuTe cTpaHu. Konky cTpaHn nMma MHOryaromnHUKOT?

A 4

b. 5

B. 6

r.7

PeweHue: B.

9. KBagpat 1 paMHOCTpaH TpuarofHUK umaat egHakBu nepumeTpu. AKo nrowTuHaTa Ha

TpraronHukoT e 943 , Torall cTpaHaTa Ha KBagpaToT €:

A.8
b.

B.

r.

N[© o

PeweHne: T.



10. 3a Konky ke ce 3rofrieMu BOJSTIYMEHOT Ha UWNUHAAP, ako HEroBMoT paguyc ce
3roriemMu n-—naTu, a BUcmMHaTa ce 3ronemMm m-—naTu.
A. m-n natu

B. m*n natu
B. n’m natu

. m°n®> natn
PeweHne: B.

11. PacTtojaHueTo o0f TOYKaTa A(2,—4) 0O cpeguvlHaTa Toyka Ha oTcedkaTa
MN[ M (3,-2),N(-5,2)] n3Hecyga:
A. 5

5. V8

B. 25

r. 17

PelweHune: A.

12. MNpaBaTta (a—1)x+(2a+1)y+a+1=0 e napanesiHa co X—ockaTa, aKo:
A a=-1

B. a:—1
2
B. a=0

M a=1
Pewenne: T.

13. ToukaTa M Koja Nexu Ha OpAMHaTHaTa OCKa € e[HaKBO OaJarieveHa of TodkaTa
A(9,-3) 1 KoOpAMHATHWMOT NoyeTok. ToukaTa M MMa KOOpAMHATU:

A. M (-15,0)

B. M (—45,0)

B. M (0,-15)

r. M(0,15)

Pewenue: B.

14. [lapeHa e paBeHkaTa Ha npaeata px+(p—2)y—6=0. Ako npaBaTta of X—ockarta

oTceKkyBa OTceyka CO AOoSKMHA ABanaTy noroniemMa o OOIKMHaTa Ha oTceykarta Ha y —
ockara, Torall BpegHoCTa Ha napameTapoT p e:

A. 2
b.-2
B.0
.6



Pewenue: b.

15. Bo egHa KyTuja uma 9 3naTtHU NPCTEHU U efeH AnjaMaHTCKU NPCTeH. AKO Cry4yajHo
n3BnedYemMe efeH NpcTeH o4 KyTujaTa, Koja € BepojaTHOCTa [eKka ke ro mssredyeme
OVjaMHTCKUOT NPCTEH?

A. 10%

B. 15%

B. 20%

. 25%

Pewenue: A.

16. [lokonky dpriame Kouka 3 naTu, BepojaTHOCTa Aa ce Aobujat Tpu LWECTKU e:
3

A. ra

1

6°

3

67
1

r. ra

Pewenue: T.

b.

B.

17. Ako o3Haumme 10 KapTuMykM co BpoeBUTE KOM Ce €efleMEHTU Ha MHOXEeCTBOTO
M ={X|X€N,0<x£10}, Toraw BepojaTHOCTa [a Cce u3Bneve edHa KapTta koja ke buge

O3Ha4yeHa co B6pojHOTO pelleHne Ha paBeHkaTa (x—1)(x+2)(x—3) =0 unsHecysa:

A.0,1

b.0,2

B.0,3

r1i
PeweHue: b.

18. MeTTnOT uneH Ha reomeTpucka nporpecuja co a, =2 1N (=1 NU3Hecysa:
A 2

27

b. 2

27
B 7

En

r.i

9
PelweHune: A.

19. Oppeam ja BpegHocTta Ha k ,Taka wto k+2,4k—6,3k—2 ce Tpu nocnegoBaTesnHu

YrIEHOBM Ha apUTMeTUYKa nporpecuja
A. k=5

oo
1
W o

.k
.k
.k



Pewenue: T.
20. Ogpeaw ro NPBUOT YreH Ha apuTMeTHYKaTa nporpecuja ako a, =—-1 n a, =-13.

~N ol w ek

A.
B.
B.
r.
PeweHnue: B.

3 a4 3 ? 3 3 ? a _
21. A) Ako a=5°-4*.| = | ,b=10°| = | , Toraw ==
2 5 b

B) UspaszoT 200-8000 3anuwim ro Bo obnmk A-10°, kage A e KoHCTaHTa koja Tpeba aa ja
oopenuLu.

Pewenve: A) 2°-5°unm 200
B) A=16-10°
0,(5)—%-2

22. BpegHocTa Ha M3pasoT ——~——~— un3HecyBa
2
1

3
PeweHne: -2

23. A) 3a kou pearnHu 6poesu x, 36UpPOT Ha n3pasute 3X4_2 " 2X2_1 e noman oa 37?

Oparosop:

B) 3a kou NpupoaHn 6poeBmn X, 36UPOT Ha U3pasnTe 3X4_2 n sz_l e noman og 3?

Oprosop:
_ 16 2
Pewenue: A) x<7 nnu x<27

B) xe{L2}.

24. A) Oppenv kBagpaTHa dyHkuMja 3a koja  f(2)=f(-2)=2,f(0)=-2.

f(x)=
B) Ako 6pojoT Ha KOMapuu Ha MeTap KBagpaTeH 3aBUCK O KONMYMHATA Ha BPHEXWN U €
napeHa co dopmynara K(x)=-x*+10x, Toraw MaKkCMMarnHuoT Gpoj Ha KoMapLu

“3HecyBa Ha m’.
Pewetne: A) f(x)=x"-2
B) 25

25. Bo egeH nakeT nma Tonuukba 3a TeHuc vmj 6poj e noronem og 180, a noman og 200
Tve mMoxe Oa ce cnakyBaaT BO KyTMM KOW cogpXaT Mo 4 Ton4uka Unmn BO KyTUWU KOU
cogpxat no 6 Tonynka. Komky BKynHO Ton4ynka 3a TEHUC MMa BO NakeToT?

Oprosop:




Pewenue: 192 /
26. [onemuHaTa Ha arnuTe X', y" cnopepg gageHaTa ckuua

’ 2x
By T 3x- 20

Pewenue: x' =207,y =30 y+10/

27. Okony Tonka co paguyc R e onvwaH uunuHaap.
A. BucuHata Ha umnMHgapoT e egHakBa Ha
b. OgHocoT Ha BONyMEHUTE Ha TonkaTa U UMNMHAapoT M3HecyBa
Pewenne: A. 2R

B. 2:3 vnu E
3

28. A) PacTtojaHneTo of KoopAMHATHWOT NoYeTok 4O npaBata 2x+3y—-5=0 m3HecyBa

B) ArornoT nomefy npaBaTa Koja MWHyBa Hu3 Toukute A(4,-1),B(3,4) npaBata
2x+3y—-5=0¢e .
n S 513

nin

J13 13

B) 45" wnnu 135

PeweHue:

29. Hexa Q={AB,C}. Ako p(A)=2-p(B) u p(C)— , Toraw p(B)- p(A)=

PelwleHune: g

30. A) Alba Ha NpBMOT TecT maTemaTuka umana 57 6ogoBu, Ha BTOpUOT 61 n 65 Ha
cnegHnoT . AKO pesynTaToT Ha HapegHWTe TeCTOBM MOCTOjaHO pacTe CO UCT TpeHnd,
Toraw Arx-a Ha 0eBeTUOT TeCT ke nma 6oposu.
B) Ako 10+x,17+x,31+X ce Tpu nocnefoBaTesiHN YNEHOBM Ha reoMeTpucka
nporpecuja, Torawl X =
PeweHnne: A) 89

B) x=-3

31. W3BpLum rv onepauunTe n ynpocTu ro n3pasor:

X-xy 2x° .(1__—1_1j
Xy+y Yy —xy? +x°y—x° X X
PeleHue:

1 pasnoxyea MeHWUTen1Te BO NpBaTa 3arpaaa
Xy +y® = y(x2 +y2), y® —xy® +x°y —x° :(y—x)(x2 +y2) 1




—x* —xy?
y(y—x)(x2 +y2)

'm cobupa gponknTe BO npBaTta 3arpaga n gobuea

X2 =Xy +X—Y

X2

'm cobupa gponkuTte BO BTOpaTa 3arpaga n gobvea

'n pasnoxysa bpouTenuTe Ha ABeTe APOonKn n fobuea:
_x(x2+y2) (x—y)(x+1) 1

’ 2

y(y—x)(x2+y2) X

X+1
'm ckpaTyBa gponkute u ro gobmuea pesynraror: —— 1
Xy

BkynHo 6og0Bum 5

32. [la ce onpeneny MHOXECTBOTO Ha BpedHOCTM Ha napaMeTapoT m, Taka LTo

X—-2y+m=0,
peLleHneTo (x, y) Ha cucTemoT 2%+ y-5-0 ja 3agoBoniyBaaTt HepaBeHkaTa 3x+ Yy <5.
PelueHue:
[0 pewaBa cMCTEMOT CO METOA Ha CrPOTUBHU KOeULMEHTU Unn MeToq
10-m 5+2m 1
Ha 3ameHa n Jobvea egHa of Heno3HaTUTe X = (vnn y = c )
Co 3ameHa BO egHa Of paBeEHKMTE BO CUCTEMOT ja gobuea pgpyraTa
5+2m 10—m 1
Herno3HaTa y = (vnmn x= c )
10—-m 5+2m
BpeoHoctute x= c n y= = M 3amMeHyBa BO HepaBeHKaTa
10-m 5+2m 1
3X+Yy<5 wn pobusa 3- - <5/-5=30-3m+5+2m< 25
-m<-10=m>10
[0 3anuwyBa MHOXeCTBOTO BpegHOCTM co uHTepBan me (10,00) wunu 1
onucHo M ={mmeRAm>10}.
BkynHo 6og08um 4

33. 3a koja BPEAHOCT Ha peanHMoT napaMeTap m paseHkaTta X’ —(2m+5)x+5m+4=0
MMa peLleHmnja X, U X, 3a KoM Baxu X°+X,” =x’-x,° +1.
PeweHue:

[laneHoTo paBeHCTBO ce TPaHCopMMpa BO (X, +X,)" —2x%, = (%X, )" +1. 1

'v npumeHyBa Buetosute popmynn 1.e. X, +X, =2m+5 1 XX, =5m+4. 1

3anuwysa kBagpaTHa paseHka 21m’+30m=0. 1
10

Ja pewasa paseHkata m, =0 unu m, = - 1

4

BkynHo 6og08um




34. Bo pomb6 co amjaroHann 30cm n40cm BnvwaHa e Kpy>Huua Koja ja genv ctpaHarta
Ha pomboT Ha AaBa gena. [la ce ogpean JorMKMHATa Ha NOronemMuoT gen.
PeweHue:

2 2
OppeayBa a° = 30 + 40 ,a=25cm
2 2 1
d,-d, 30-40
Ja npecmeTyBa nnowTMHaTa Ha poMooT P = 12 2 = =600cm?
3aknyyyBa geka h=2r
3a nnowTuHa Ha pomboT gobmea P=ah=a-2r = r = ? = % =12cm 1
a

Op EBknuaooBa Teopema 3a npaBoarofieH TpuaronHuk AOB pobusa
r’=xy , Kage X U y ce Jenosute of cTpaHata Ha pomboT nobueHn on
JornvpHaTa ToYKa Ha BnNuaHaTta KpyXHuua. 1

Xy =144
"o bopmupa cuctemot

X+y=25
Co MeTop Ha 3aMeHa [o6uBa KBagpaTHa paBeHka X° —25x+144=0
Co peleHnuja x, =16cm, X, =9cm u cooaseTHO Yy, =9cm, Y, =16cm . 1
JacHo noronemuoT gen e 16¢cm
BkynHo 6og08Bu 4

35. BucuHaTta Ha npaB KpyXeH KOHyCc € 3a 1 cm norofiema o paaumycoT, a 3a 1 cm
nomana o u3sogHuvuara.

A) MNpecmeTaj ja nnowTmnHaTa Ha KOHYCOT.

B) MNMpecmeTaj ro BOSlyMEHOT Ha KOHYCOT.

PelleHuve:

MoctaBysa H=R+1,H =s-1u s*=H?*+R’ 1

MN3pasysa R=H-1,s=H+1u o s*=H?+R* nobusa
(H+1)"=H?+(H -1y

On H?—4H =0 pobuea H =4cm
On R=H -1 pobusa R=3cm 1
og s=H+1 pobuBa s=5cm

Op P=Rz(R+s) pobusa P =24zcm?
, 1
Op V =&tz pobusa V =127zcm’

BkynHo 60408BK 4

36. OcHoBaTa Ha npaBa npu3Ma € paMHOKpak Tparne3 co OocHoBM 8cm,2cm. Bo

npuamara e BnuwaH uunuHaap. NpecmeTaj ro o4HOCOT Ha BONYMEHOT Ha LWUIMHOAPOT
1 BONYMEHOT Ha npuamarTa.



PelwleHune:

Of Tpanes3oT KakO TaHreHTEeH 4YeTMpuarofiHMK ro ogpedyBa KpakoT M 1
BUCMHATa Ha npuamaTta 1 uunnHaapoT: a+b=2c=10=2c=c=5cm
MpumeHyBa lMuTaropuHa Teopema, npecMmeTyBa BUCMHA Ha Tpanes3oT U
HeroaTa nroLwTuHa

a-bY a+b 1
h? =¢? —(Tj =25-9=16=h=4cm , P:T-h:20cm2
lMpecmeTyBa NNowWTUHA Ha KPYroT N OAHOCOT Ha BOJNTYMEHUTE
P:rzn,r:2:2cm:>P:47rcm2 1
V, V,=4r:20=7:5
BkynHo 6og08Bu 3

37. OapeH e TpuaronHukot ABC co csoute Temumwa A(-2,5), B(6,-1), C(-2,3). Ako
Toykata M e cpeguHa Ha ctpaHata AB, N e cpeauHa Ha cTtpaHata BC u P e
cpeguvHa Ha cTpaHaTta AC, Toraw ga ce ogpepfar:

A) koopanHaTuTe Ha Todknte M ,N n P.

B) nnowTtnHaTa Ha TpuaronHnkot MNP .

B) pactojaHuneTo oa Toukata C(—2,3) go npasata NP.

PelleHue:

A) 'm npecmeTtyBa M (2,2) ,N(2,1) n P(-2,4) 1
1 1

E) PAMNP = §|X1(y2 - ys) + Xz(ys - yl) + Xs(yl - yz)| = §|2(_3) +4+ (_2)| =2 1

B) Ce 3anvwyBa paBeHka Ha npasa HM3 To4kaTa N(2,1) n P(-2,4)

y—lz%(x—Z) n ce pobmea 3x+4y—-10=0 1

Ce opgpepoysa pactojaHne o C(-2,3) no  3x+4y-10=0

g :|3(—2)+4-3—1o|:£ 1
32+ 42 5

BkynHo 60g08Bu 4

38. Hanuwwn paBeHka Ha npaBa Koja MMHyBa HU3 ToudKaTta M(B,—l) n obpasyBa co
npasute 2x—y+7=0 n x+2y+1=0 pamMHOKpaK TpuaronHuk.

PeweHue:

Corneaysa fieka [afeHUTe npasm ce 3aeMHO HOpMarHy 1
o oapenysBa koedUUMEHTOT Ha Mpasel, Ha npasaTa Koja MUHyBa HU3
Toukata M (3,-1) n obpa3sysa aron of 45° co npaeaTta 2x—y+7=0, T.e 1
k =-3




0 ogpedyBa Koe(UUMEHTOT Ha npasBel, Ha npasaTa kKoja MUHyBa HU3
Toukata M (3,—1)14 obpasysa aron og 45° co npasata x+2y+1=0, T.e 1

_1
k2_§

Cornepnysa Aeka ce AoGuBaaTt [ABe pasnuyHy NpaBu KOu MM UCMonHyBaat

X
YyCnoBuUTE W My 3anuilyBa HUBHUTE PaBEHKN Yy =-3X+8 u y :5—2

BkynHo 6og08Bu 4

39. EgeH kowapkap nssegysa ase crnobogHu pnamna. Npu T0a MOXHKU ce cnegHuee
enemMeHTapHu HaCTaHu:

E1: norogok BoO NpBOTO M MOro4oK BO BTOPOTO (hprame

E2: norogok Bo NpBOTO M NpomMallyBawke BO BTOPOTO ppriar-e

Es: npomaluyBan-e BO NPBOTO M MOroOK BO BTOPOTO (ppriare

E4: npomaluyBare BO ABeTe ppriara

49 21 9
MosHato e geka p(E,)= 100,p( ,)=P(E;)= 100,p( )= 10

Oppenu ja BepojaTHOCTa BO NPOLEHTM Ha CITEAHNTE HACTaHW:

A: urpa4yoT Ke NoCTUrHe nNorogokK BO NPBOTO dopname

B: urpa4oT Ke nocTUrHe NorogoK BO BTOPOTO hpnare

C: urpayoT Ke NoCTUrHe Norogok Bo Asete hpnama

D: urpa4yot ke nocturHe 6apem eeH Norogok Bo ABeTe opnara

PelueHue:
OsHauyBa kako 4={E, E,}, p(A)=p(E)+p(E,)= 170%—07 70% 1
OsHauyBa kako 5 ={E,, E,}, p(5)=p(E)+ p(E3)=%=0,7=70% 1
49

B= —=0,49=49%

5= P(8)= 150 ’ !
I'=AUb

p(AUB)=p(A)+p(5)-p(ANnK)

49 1
Anb)=p(B)=——=0,49

P(ANE)=p(B)=100

p(7)=0,7+0,7-0,49=0,91=91%
BkynHo 6008w 4

40. Heka x,X, ce pelleHvja Ha paBeHkaTa X°—3x+a=0, a V,,y, Ce pelieHuja Ha

paBeHkaTa y>—12y—b=0 . AKO X,X,,Y, Y, CE MOCNeAoBaTeNIHN YIIEHOBM Ha pacTeyka

reomeTpucka nporpecuja, ogpenm ro nponssoaoT a-b .
PelweHune:



Op ycrnoBoT feka X, X,,Y;,Y, Ce nocrnefoBaTernHu YNEHOBU Ha reomeTpucka

nporpecuja,3aknydysa aeka: X, =xd, Y, = xq°, Y, = xq°
MNocTtaByBa Buetosu opmynu: X, +X, =3 un y, +y, =12

X +X%q=3
X0° +x%0° =12
q°> =4,q =2 6uaejikn nporpecujata e pacTeyka no ycros Ha 3ajayaTa.

loO noctaByBa W peluaBa CUCTEMOT { on Kage pobusa

OppepyBa X, =1x,=2,y,=4,y,=8

Cnopeg BuetoBu dopmynm X, - X, =a=2,Y,-y, =—b=32 b=-32
a-b=-64

BkynHo 6og0Bu




AOPXXABHA MATYPA
MATEMATUKA Kny4
JYHU 2021

PELWEHWUJA HA 3AOAYUTE CO NOBEKEYNEH U3EO0P

Opoj Ha pelweHue 6opoBu/
3agava NoeHun
1. b 1
2. B 1
3. b 1
4. B 1
5. A 1
6. b 1
7. r 1
8. r 1
9. B 1
10. b 1
11. B 1
12. b 1
13. A 1
14. b 1
15. B 1
16. B 1
17. A 1
18. B 1
19. r 1
20. A 1
PELUEHWJA HA 3A0AYUTE CO KPATOK OOroBoP
Oopoj peweHue 6opoBu

Ha /InoeHm
3agava
21. 1 2
10 ynn 01
(AKO e npecmMeTaHa camo BpeaHOCTa Ha 1n3pa3oT 1
EY{E)
2 18) 1 )
1+(-2)> 25
22. A x-1 1
5: 24 1
23. | A: 2 vunn gBa 1
B My (523456789  _ M={lL..9) 1
24. 12 2
1

AKO v nma 3anuiuaHo paBEHKUTE:




(15x+20):4-14 =3x ((3x+14)-4-20):15

nnu
25. 1980° 2
nnn
-3
65— ""=%) _ 1(n-3)-130= n-13 1
1
S, =(n-2)-180° =11-180° =1980°
26. 144 2
144
1000 1
unm 144dm® yy 1000 pamn 0,6°-0,2-0,62
27. 367 2
nnu 1
r=3cm 1
P=36x
28. | 3.(3+2:/3+3)=18+6v3 g
29. | A: ekcnnuumTeH unm Y =X+b yny y=ka+n :
2
b: 1
30. | reomeTpucka 1
8 1
3A0AYN CO LENOCHA NOCTANKA HA PELLIABAHE
31.
Yekopu Ha pelueHneTo 6on0BM
/noeHun
A. D=R\{-2,0,2} nsin D = (—o0,-2) u (-2,0) U (0,2) U (2,0) nnu 1
a=0,a=2na=-2
NpB Ha4vH BTOP Ha4uH
B. o pasnoxyBa wumeHuTenoTt Ha | B. [0 npumeHyBa ancTpnbyTMBHMOT 1
npoctn MHoxutenn (oBoj ©Ooa ce | 3aKOH
nobuea He3aBMCHO of NpBUOT 60Aa) 1 (a— 2)(a+1) a’+4
a-2( a a+l  a’+4 ) 2 a(a+2) 2a(a+2)
a \2a-2) a+2 2a-2)(a+2)
a-2 a(a+2)-2(@+)(a-2)+a’+4 _ 24
a 2(a-2)(a+2)
a-2 a’+2a-2a’+4a-2a+4+a’+4 _Zaa2+2a—2a2+2a+4+a2+4 PR 1
a 2(a-2)(a+2) 2a(a+2)
a-2  4a+8 _2a 4(a+2) s g
a 2(a-2)(a+2) Za(a+2) - T.€. -
1 4a+8

—- =2a wnun g:2a
a 2(a+2) a

2 =2a’ og kage WTo 1=a?




['v ogpenyBa pelleHvjaTta Ha paBeHkaTa a, =-1, a, =1

BkynHo 6og0Bu

32.
Yekopu Ha pelueHneTo 6opoBum
/InoeHun
npB Ha4YuH BTOP Ha4uH
Cornegysa feka kopeHuTe Ha M 3ameHyBa KoeuUMEHTUTE Ha 1
paBeHKkaTa ce pa3nuyHu OpoeBM | JafdeHaTa paBeHKa BO popmynarta 3a
T.e. D>0 pelleHnja Ha KBagpaTHa paBeHKa
14a—li\/(—(l4a—1))2 ~4-(492°~7a)
X2 =
2
Ja sanuvwyBa paBeHkaTta 'm pobumBa pelleHnjaTa Ha paBeHKaTa 1
— _ 2 _ 2 _ 14+
D =(14a-1) -4(49a*-7a)= 80 BT X, = 242 21_1
=196a*—28a+1-196a*+28a=1
KopeHute Ha oBaa paBeHka ce ['v NnpecmeTyBa pelleHnjaTa X, =7a u 1
1l4a-1+1
XM:T Te. Xx=7/a un|x=ra-1
X, =7a-1.
3aknyyyBa kOj e noronem of |0 KopucTM ycrnoBOT Ha 3agadarta U ja 1
AobveHnTe GpoeBn M cocTaByBa 3anuilyBa paBeHkaTa /a= 5(7a—1)
paBeHka 7a="5(7a—1)
[JobuBa geka a= S [lobvBa geka a= S 1
28 28
BkynHo 6o0p0BM 5
TpeT HauuH YeTBPT HA4YUH 6oanoBu
/noeHun
X, +X,=14a-1 'n 3anuwyBa Brnetosute hopmynm 1
XX, =49a*-7a X +X, =14a-1
2
(2 6opa/noeHn) XX, =49a” —7a
Cornenysa aeka ['0 3ameHyBa ycrnoBoT X, =5X, Bo BuetoBute 1
+X,=7a+7a-1 i
X1X _27a(7a 1) ' of kage dopmynu |/|zja nobvea paBeHkaTa
= 5-[14""_1) - 49a% - 7a
3aKnyyyBa feka X, =7a u 6
X, =7a—-1. (2 bopga/noeHn)
On yCrnoBoT Tpeba | Ja nobusa n pelaBsa paBeHkaTa 1
7a=5(7a-1) on kape ce | 784a*-112a-5=0
5 112++/12544 +15680 112+168
pobuvBa gpeka a=—. 1 = =
28 1568 1568
'm gobuBa pelleHwjata 8, =— " a ——i 1
: 28t 28




MpoBepyBa 3a koja BPEAHOCT Ha a € UCMOSHET
YCINOBOT 0f 3ajayata T.e. X > X, W 3aknyyysa

[ieKaa, He ro NCronHyBa ycrnoBoT

BkynHo 6o0a0BM 5
33.
Yekopu Ha pelueHneTo 6opoBum
/noeHun
NpB Ha4YuMH BTOP Ha4uMH
M o3HayyBa cymute  3a cekoe | [0 3anuwysa KOMUYHUKOT 1
3gpyxeHne u obpasyBa penbeHa | 7500:(1+3+4+7)
CMeTKa, Ha NPUMED | n/unn BOBedyBa HEKaKBU O3HaKW 3a
a:b:c:d=1:3:4:7 op «kage ce CymuTe Kaj 3apyxeHujaTa
pobuBa
a=k, b=3k, c=4k, d =7k
a+b+c+d =7500 MpecmeTyBa 7500:15 =500 1
k+3k +4k +7k =7500
k =500
a=500, b=1500, ¢=2000, d =3500 | ' ogpenyBa cymuTe Kou rm gobuno 1
BapaHuTe cymu 3a 3apyxeHujarta ce: | cekoe 3ApYKEHWUe, COOABETHO Ha
A-pobusa 500 espa BOBEEHNTE 03HaKN Ha MOYETOKOT
B-aobuea 1500 eBpa,
Cc-Aobusa 2000 espa,
D -npobuBa 3500 eBpa
BkynHo 6o0n0BM 3
34.
Yekopu Ha pelueHueTo 6opoBuU
/noeHm
npB Ha4YuH BTOP Ha4uH
BapaHunoT 6poj ro o3HavyBa co Op ycnoBoT Ha 3agadarta ro coctaByBa 1
ab=10a+b . CUCTEMOT paBeHKU
nnm xy =20
a —undpa Ha geceTku 10x+y =6(x+Y)
b — undpa Ha eguHMLN
Op ycnoBOT Ha 3agadara ro 1

COCTaByBa CUCTEMOT PaBEHKU
ab=20
ab:(a+b)=6

ab=20
10a+b=6(a+h)

T.C.

[0 peluaBa cucTeMoT 1 AobuBa x* =25
nim y? =16




"0 noBeayBa CUCTEMOT 4O ONLWIT 1
0bnuk
ab =20 3aknyyyBa feka x=5, y=4
4a-5b=0
0 pewaBa cuctemoT, of BTopata
paBeHKa ro napasysa a=-= (unu
b=42) n 3ameHyBajku Bo nNpasaTa
paBeHka gobusa b’ =16 (unm
a’=25)
3aknyyyBa geka b=4 n a=5 "o 3anuwyBa 6apaHnoT 6poj 54 1
BapaHunoT asoundpeH 6poj e
ab=54
BkynHo 6og0BuU 4
35.
Yekopwu Ha pelieHneTo 6oaoBu
/noeHm
Ja npumeHyBa cpopmynaTta 3a BKynHMOT 6Opoj Ha AujaroHanu kaj aeaTa 1
n(n-3) (n+12)(n+9)
MHOIyarofHuum 1.e n , COOAIBETHO.
n+12)(n+9 n(n-3 1
Ja coctaByBa ” pewaBa paBeHKaTa (n+ ;( +9) =7 ( 5 ) T.e.
n>-7n-18=0
CornegyBa feka 6apaHnoT Opoj Ha TeMuwa 3a MHoryaronHiumuTte € 9 u 1
9+12=21.
BkynHo 6on0oBu 3
36.
Yekopu Ha peLueHneTo 6op0BM
/noeHun
NpB Ha4YMH BTOP Ha4uH
CornegyBa peka aronot npwu | CormegyBa geka aronoT npu ocHoBaTta 1
0
OCHOBaTa  U3HecyBa . 30°, na nsHecysa 30°, na og sin30° :E nobvea
cnopen TOAQ h=—, kage b o
o 2 h=>, kage AC=BC =b
AC=BC=a 2
Kopuctu CNNYHOCT Ha | Og dopmynuTe 3a nNMoOWTMHA Ha 1
TpUaronHMum n corneaysa | TpyaronHuk ce gobvea
b b 2a ah
—:r=a:(h-r) TE. —= | P=—=rs T.e.
2 12 a-12
kage AB=b b\/§-9 ;
2_0,
) (b«@ +2b)




Op  lurtaropoBata  Teopema b(b\/§—12\/§—24):0 T.e. b=12+8Y3 1
2 2
(Ej +(Ej =a® saknydyyBa [feka
2 2
b= a\@ T.e.
a(a\/§—12\/§—24) =0
= — 1
Haofa a:12\/§+24 ! 123+24, h=6+443,
J3 P =12(12+7J§)
b=12/3+24, h:12*/§—+24
243
bh
P=="= 84+/3 +144
BkynHo 6on0oBu 4
37.
Yekopu Ha pelueHUeTo 6onoBuU
/InoeHu
2 ah 1
Ja 3anuwyBa opmynata P=a"+ 4-7 O[HOCHO
16 =a*+2ah, a+h=6 oakage wto h=6—-a unn a=6-h a\ \a
-LPTEXOT HE € 3a00/KUTEeNneH '
CS 3ameHa ce [fobvBa  [eka | Co samena ce nobuea aeka h? =20 T.e. 1
a —liz+]j£0 T.e. h=@=2\@dm
+
) :_—=64_r2\/§ , na of
2 na= (6 —25 )dm
ycnosoT 6—a>0 cnegyBa pAeka
a= (6— Z\E)dm
n h=25dm
3a BucuHaTa Ha nMpamuaarta ce gobusa 1

H2 = hz_(gjz, na H= 6(l+\/§)dm

o _avan _(6-25)v2 [e(1++5) |

MnowTuHaTa Ha 6apaHuoT npecek e Q = — > >

\/(56 ~24\5)(12+12.5)

2
BkynHo 6o0g0BM 4

3abenewka: AKO y4EHMKOT Hanuwie norpeLlHa MepHa egmHuLa BO HEKOj YeKop ce og3ema camo 1
604 of BKynHMOT 6poj Ha 6oaoBM BO 3agavara.

,T.e. Q= dm?




38.

Yekopu Ha peLueHneTo 6on0BM
/noeHun
NpB Ha4YuMH BTOP Ha4uH
lMpeceyHaTa ToYKa Nexu Ha x—ockaTa | CocTaByBa CMCTEM Of NpaBuUTe 1
nay=0 p:4ix—y—-6=00q:3x+24y-9=0
Co 3ameHa BO paBeHkuTe Ha npasute | [ pgobuBa  koopaMHaTUTE  Ha 1
ce nobmsa: cceunaTa ouKa _122+9
p:4iAx=6 n q:3x=9 oA Kage x=3 npecetnat TOHK X_3+8/12'
y = 364-18
3+84°
/lzé Op ycrosoT y=0 T.e. /Izé 1
BkynHo 6oa0BM 3
39.
Yekopu Ha pelueHneTo 6opoBu
/noeHun
. 25 1
0,6x+0,8y —5=0 Ke ce 3anuwie Kako 3x+4y—-25=0 og kage y = _ZX+I’ na
pobusa feka k, = —% =-0,75
4 1
"0 KopucTu ycrnoBoT 3a HopmanHocT kk, =-1 n nobusa k, = 3
4 1
3anuwysa paBeHka Ha npasa HU3 N(5,10) u KoedumumeHT Ha npasey kK, :5
y—lO:f(x—S) mm 4x—3y+10=0 unu y:ﬂx+E
3 3 3
BkynHo 6on0oBu 3




Mpu nperneayeame Ha 3agada 36, oLeHyBauMTe Hamagoa Ha MHOTY pasnvyHu BapujaHTu
Ha pelLeHuja Ha oBaa 3afava, na TOKMy 3aToa cakame fa rv cnoaenume co jaBHocTa
CUTe pelleHuja Kou I 3anuiuaa y4eHmumuTe kaj oBaa 3agava:

36. PamHoOKpak TpuaronHuk uma aron npu BpeoT o 120° n pagnyc Ha BnuwaHaTta
Kpy>kHMUa r =6. Ogpeaum ja nnowTnHaTa Ha TPUArofTHUKOT.

Heka gageHnoT TpraronHuk of 3agadarta ro o3Ha4ymMmMme Kako Ha LpTexoT.
npeo pelweHue: Cornegysame [eka aronoT npu ocHosata wusHecysa 30°, na

Ne

thO0 :%:?: x=2\/§, Kage x=CE e JOMMKNHaATa Ha KpakoT of BpsBoT C Ao

aonuvpHaTta Todka D co KpyxHuuaTta.
Op TlMutaropoBaTta Teopema 3a ACOE ce pobuea feka y:4\/§, kage y=CO e
AOSDKMHATa Ha OenoT of BUcuMHaTa of BpBoT C [0 LEeHTapoT Ha KpyXHuuata O.

Cera necHo ce 3aknyyyBa aeka h=y+6=43+6.

T.e. a=12\/§+24, WTO 3HayM [eka

On ACDB cneaysa paeka tg30° :%:?

2
nrowTuHaTa Ha TpuarosiHMKoT nsHecysa P =12(12+ 7\/5)

BTOpO peweHue: Co orneag Ha toa wto AO e cumeTparna Ha arosioT BO TemMeto A
30° DO r
D

2r
cnepyea geka th = =—, a of gpyra ctpaHa o TPUroHOMETPUCKUTE BPCKM
a

N

3a TaHreHc on NMonoBuHa aron ce nobvsa feka

/1—cosso° 2-3 2 y
tg15° = - = =1/2— 3) =2-3, 6ugejin 2>+3. Co
: 1+c0s30° V2443 ( I) Ac)

2



n3egHavyBake ce gobmea E=2—\@ T.e. a:%:12(2+\/§). Cera Tpeba ga ja
a _

ogpeanMe OoSfMKMHaTa Ha BUcKMHaTa, na og ACOE ce gobuBa geka sin 60°=— T.€
q

— 6 6 12
=CO=— = =2 _43. 3Haum h=r+q=6+4/3, na
| sin60° 3 V3 |
2
12(2++/3)(6+443
pan_ (2] )=144+84J§.
2 2
J3

I aon apyra cTpaHa sin60° = R

TpeTo pewenune: O ACOE cneaysa aeka sin60°

© _43. O8a aHaum pexa h=q+r=4/3+6

na co nsegHavyBawe ce gobuea geka q= 7
2
. Og ABCD cnenyea feka t930°:2:2£ T.e. §:8\/§+12. 3Hauu a:24+12\/§.
a a
2
ah
KoHe4Ho 3a nnowtnHata ce godbusa P = > :144+84\/§.
yeTBpTO peweHune: Og AADO ce pobusa tngOZLzﬁ T.e. a= 2r0 =i0. O
a a tgl5” tgl5
2

oo

ABCD cneagyBa peka cos30° = :2% T.e. a=b\/§. Co 3ameHa ce pgobuBa paeka



a3 43

3 15

48 6__ 2,3 MnowTuHaTa Ha TpMarosHMKoT P = a7h = %
g

T.e. h= - :
\/t9215° tg?15°  tg15°

2
. Op Muraroposata Teopema 3a AADC ce gobusa geka h? =b? —(%)

2r 2r 12
=— T.e.a

netTo peweHue: O AADO ce pobuea tgl5° = = =
P d a tg15° tg15°

Opn ABCD

Nlmlﬁ

a

o a av3 43

cneaysa geka cos30° =< =" Te. a:b\/ﬁ. Co 3ameHa ce gpobmBa geka b= —=——
AyBa A b 2b A A 3 tgl15°

2
Opn [lMutaropoBata Teopema 3a AADC ce pobuBa Aeka hzzbz—(—j T.C.

48 3% 23
h= |- = 5 MnowTunHaTa Ha TPUarosHUKOT e
tg°15° tg°15° tgl5
12(3+2+/3
P=rs=6-2722 _3(as2b) Te. Pzi( _ )
2 tg15

A o B

b
wecTo peweHue: O ABCD cneaysa aeka h=§, na on MuTtaropoBaTa Teopema ce

a
nobuea geka szlbz—h2 T.e. a=by/3. Toraw 3a nnowTUHATa Ha TPUArOSHWUKOT Ce

2
nobvsa P:a—h:b 3
2 4

€ e[lHaKoB CO MepHMOT 6poj Ha MowWwTMHATa Ha PaMHOCTPaH TPUArofHKK co cTpaHa b .

, WWUTO 3HA4Yn geka MepHNOT 6p0] Ha nnowTunHaTa Ha TPUaroJiIHUKOT



OcTtaHyBa ga ja Hajoeme gomkmHaTta Ha kpakoT b Ha AABC . Co nsegHadyBawe Ha ABeTe

2
dopMynn 3a NMNOWTUHA Ha TPUArosHUK T.e. bf:rs, Kage s:2b2+a:2b+2b\/§,
2
8\/§+12 \/5
pobueame: b=8J3+12 T.e. P:( ) =144 +844/3.
a

ceamo peweHune. Og ABCD cnegyBa geka sin 60° :% Of Kaje crnegyea feka a= b\/§.

b?sin120° b?*sin60° h2\/3
2 2 4

Op gpyra cTpaHa nnowTvHaTa Ha TpuaronHukoT e 36up of nnowTtnHute Ha AABO,

ABCO n ACAO T.e. P:%+2-b—2r:3a+6b. Co usepHadyBawe ce [obvBa [feka

b2\/3
4

Op cdhopmynaTa 3a NAOWTUHA HA TPUAronHWK umame P =

=3b\/3+6b T.e. b=83+12. MnowTuHaTa Ha TpuaronHukot e P =144+844/3.

OCMO pelueHue:

L,
Lt

AKO ja npogosrmkume BUCUMHATa HM3 ToykaTa D o Todka M TakBa LITO DM =CD = h,
Toraw AAMD = ABCD, na ce pobuBa geka AAMC e pamHOCTpaH cO cTpaHa b u
b%3

HeroBaTa nnowTnHa e P, = 2

. Oa cknagHocTa cnegyBa v geka nnowTtnHata Ha AABC



b%/3
nsHecysa P =P, :T\/_' Op T10a wto AAMC e pamHocTpaH criegyBa geka b=2h.
YeTtupuaronHukotr ABCD uma 3aeMHO HOpManHu auvjaroHanu, na HeroBaTa NfowWwTHHA €

2
P :a—ZZh:ah. Bupejkn P, =2P ce nobusa aeka a?b: b f T.e. a=b«/§. On AADO ce

2r 12
tg15° tgl15°

T.e. a

pobuea tng° = JacHo nnowTuHaTa Ha TPUarosTHUKOT €

r
a

N =

P =144+843.

AeBeTTO peLleHune: BI/I,D,ejI'(I/I ﬁ:ﬁ: , KaKO TaHFreHTHM OTCEeYKn, NMamMe [OeKa

N | o

a

CE=b —%. Opn AOEC cnepysa aeka tg30° = TZ T.e. a=b/3.0n ABCD cnenysa feka

|

2h b—

tg30°=—=" n h:g. Co wusegHauyyBarwe ce pobuea . Co 3ameHa BO
a

b
a

N |
o
)

NpPeTxo4HOTO 3a a:b\/§ ce pobusa b=8\/§+12, na nnowTuHaTa Ha TPUAronHUKOT e
P =144+843.



APXXABHA MATYPA
MATEMATWUKA KIYY
ABI'YCT 2021

PELUEHWJA HA 3A0AYUTE CO NOBEKEYJEH U3BOP

Opoj Ha peweHune 6opnoBwu/
3agava NoeHu
1. A 1
2. r 1
3. r 1
4. r 1
5. A 1
6. B 1
7. r 1
8. B 1
9. B 1
10. r 1
11. A 1
12. B 1
13. B 1
14. ce otdopna nopaam NOCToeH€ Ha ABa TOYHU OAroBOpPU /
15. A 1
16. r 1
17. A 1
18. b 1
19. r 1
20. r 1
PELUEHUWJA HA 3AOAYUTE CO KPATOK OOIroBOP
Opoj peweHune 6opoBum
Ha /InoeHn

3agava

21. 0 nnu Hyna 2

22. 5 unn net 2
(3a TOYHO 3anuwiaHy BuetoBn hopMmynn T.e. X +X, =5 U XX, =2a
ce gobuea 1 6on)

23. 2 unn gBa 2
(3a KOPEKTHO M3BpLUEHa 3amMeHa 3a X =—2021 BO MONMMHOMOT P(x)
ce pobuea 1 6on)

24. | A: (4,0) Unn xe(4,0) UK {x|x >4} 1
B: (~6,-2) !

25. 42 2
(3a To4HO ogpeneHa Bpe4HOCT Ha aronoT
£ =180° —(440 +180° —1300) =86" ce nobuesa 1 60n)

26. 48 2




16+1
nonynepumeTapoT s =

(3a TOYHO oapedeHa BPeAHOCT Ha BUCUHATA

h=+/10%—8% =6cm 1M 3a TOYHO oapeaeHa BPpeaHOCT Ha
0+10

=18 ce pobuea 1 6opa)

27. HemMa MecTo 3a 0AroBop /
28. A: 5 vnu net 2
B: 60 nnn weecet
29. LPTEXOT He € COOABETHO O3Ha4YeH /
30. . 30 20 2
685, 6ugejkn S, —S,, :7(2a1 +29d)—7(2a1 +19d) =685 wnm ro
npecmeTyBa 36MPOT Ha YNEeHOoBUTE a,, +a,, +...+ a,;, = 685
(3a TouHO ogpeneHa BpeaHoCT Ha pasnukaTta d =3 ce gobusa 1
6on)
3A0AYUN CO LIENTOCHA NOCTANKA HA PELLIABAKE
31.
Yekopu Ha pelieHneTo 6oanoBu
/noeHun
Kopuctu npoMmeHnvBa 3a fa ja u3pasu ueHara Ha KHuraTa, Ha npumep X 1
npB Ha4YuH BTOP Ha4YuH
Cornepgysa feka nocrie NpBoTo o 3anuvwyBsa yCroBsoT 1
HamarnyBaHh-e LieHaTa Ha KHurata e (x— 10 Xj_ 10 (x— 10 Xj:324
_l_OX _9 100 100 100
100 10
CornenyBa geka nocrne BTOPOTO Ja TpaHcdopmupa paseHkaTa BO 1
HamanyBae LieHaTa Ha KHuraTta e obnuk (1-0,1-0,1+0,01)x =324 unm
2.9, BO ApYr eKkBUBanNeHTeH 06K
10 10
Co pellaBate Ha paBeHkaTa Co pewaBakbe Ha paBeHKaTa 1
100 5 400 0,81x =324 nobuea X =400
X—E-324 JobuBa X = AeHapu. neHapw.
BkynHo 6oa0BU 4
32.
Yekopu Ha pelueHneTo 6oaoBu
/noeHun
npB Ha4YMH BTOP Ha4MH
A.CokBagpupawe Ha x+y=3,ce|A: Co 3ameHa Ha Xx=3-y BO 1
pobvea x> +2xy+y’ =9 x> +y? =29 ce nobusa

9-6y+y>+y? =29




T.6. 842k =k?*+5

Co cpegyBawe ce pobusa | Co cpeayBare Ha paBeHkaTa ce 1
29-9=-2xy n xy=-10 nobuea y>—3y—10=0 yuu pelueHwja
ce y,=51nYy,=—2,00HOCHO X, =-2 "
X, =5. Cnopep 1oa xy =-10.
b. 3anuwysa dopmyna | b: Co 3ameHa Ha gobueHnTe BpeaHOCTH 1
2 2 b 2
(x—y) =x>=2xy+y T.e. co |cepobusa (x—y) =49
3ameHa ce JobvBa (X — y)2 =49
BkynHo 6oa0BU 3
TpeT Ha4YuH YeTBPT HA4YUH 6ogoBM
/noeHun
A: Opi paBeHcTBOTO X +Y” =(xX+Y)’ ~2Xy co 3ameHa ce AobuBa 29 = 9—2xy 1
Ja ogpepnyBa BpegHocTa Ha Xy =—10
b: 323“”L”y33 dopMyna | g: Op pasercTeoto X+’ =(x—y)’+2xy co
(x—y) =x*-2xy+y* T.e. co 2
3ameHa ce fobuBa (X—y) =49
3ameHa ce pobusa
(x—y) =49
BkynHo 6oa0BuU 3
33.
Yekopu Ha peLueHneTo 6on0BM
/noeHum
NpB Ha4uH | BTOp HauuH | TpeT HaumH
A. PaBeHkata X’ +kx=k”>+5 ce 3anuiiyBa Bo 06nuk x° +kx— (k> +5)=0 1
u ce oapeaysaaT a=1,b=k n c=—(k’+5)
Ce 3anuwysaat BuetoBute dopmynm x +x,=-k wn|ln 3anuuwyBsa 1
(L2 Bretosute
XX, =—(k” +5). chopmynm
b
X +X, = - 7
c
XIX2 = g
on 4 1 _ 1 N 1 ce [lageHoToO paBeHCTBO [apneHoTo 1
XX, 2 X X 4 1 1 1 paBeHCTBO
+—=—+— ce
8+XX, X +X XX, 2 X X 4 1 1 1
pobusa = oA ——tT=—+—
XX, XX TpaHcdopMmpa BO X% 20X X
Kage LTO 4—(x1 + Xz) 1 ce TpaHcdopmMupa
8—k> -5 —k T i 2 '® 4 1 b
(kP +5) —(k*+5) o P T
8+2k=k*+5




k?-2k-3=0 kape k =3 n | Co pewaBate Ha paBeHkaTa k> -2k -3=0 ce 1
k,=-1 ce «kopeHu Ha |Aobuea k =3 nk,=-1
AajeHaTa paBeHkKa.
B. Op ycnosot k>0cneaw | b: PewenujaTa Ha paBeHkaTa X +3x—14=0 ce 1
k=3.
,u,?Ka 3 Toraw 34 \/@
X“+3x—14=0, na 6apaHute | X, =Ty
pelleHnja ce
3-465 . -3+4/65
X, = 5 X, = 5
BkynHo 6oa0BM 5
34.
Yekopu Ha pewieHneTo 6opoBum
/noeHum
npB Ha4uMH BTOP Ha4uH TPEeT Ha4YuH
"o ogpenyBa CtaBa cMeHa y =5-X CtaBa cmeHa X=5-Yy BO 1
peWeHNneTo Ha BO CUCTEMOT 1 JobmBa cucTtemMmoT 1 gobuea
CUCTEMOT paBEHKN EeKBMBASIEHTEH CUCTEM eKBUBANEeHTEH CUCTEM
ViapaseHo Tpeky x+2:(5-x)-k=0 5-y+2y-k=0
napameTapoT K
(KOpUCTV MeTof Ha 3x+4-(5-x)-11=0 3:(5-y)+4y-11=0
3ameHa nnm
CMPOTUBHU
KoedunumeHTn)
(%y) :(—2k +11,Ej
2
nnm
X=-2k+11, y:H
2
n 3ameHyBa | Co ekBMBaANEHTHU Co ekBMBanNeHTHU 1
pelueHurjata 3a X U Yy | TpaHcopmauumn ce TpaHcdopMauum ce
BO YCMOBOT X+Yy=35 u | A001Ba cuctemMot nobvea cuctemoT
ja nobuea paBeHkaTa {—x—k+10=0 {5+y—k =0
—2k+11+3k_11:5 x=9 y=-4
Ja pewaBa paBeHkaTa | Co 3ameHa BO npBaTta paBeHKa 04 CUCTEMOT 1
n ja pobusa BpegHocTa | nobmea k =1
Ha napameTapoT
k=1
BkynHo 600BU 3
YeTBPT HAUYUH 6on0BU
/noeHwm
Cucremort ro pewasa co Kpameposo npasurno 1.e. A=-2, A =4k-22 u 1
A, =11-3k
A — 1
M 3anuwyBsa x=2% 2 k11 y=—2= 3k-11
A A 2




Op ycnoBoT X+ Yy =35 co 3ameHa ce gobuea k =1 1
BkynHo 6oa0BU 3
35.
Yekopu Ha pelieHneTo 6oaoBu
/noeHwm
npB Ha4uH BTOP Ha4YuH
CornepyBa geka ako BD e nomanaTta gujaroHana Bo napanenorpamotr ABCD 1
, Toraw [ DAB =60°,[1 ABD =30", na [ BDA=90°.
3Hae geka cnpotu aronoT of 30° nexw | (M O3HayyBa [OOIMKMHMTE  Ha 1
CTpaHa Koja € NoroBuHa o/ JoShK1HaTa Ha | CTpaHuTe co a u b 1 co nomol
— — a Ha TPUrOHOMETPUCKUTE DYHKLNK
xunoTteHy3ata, na AB=aAD=—, na a
nobusa aeka b = 5
g5 V3
2
3 a_ 3 B Co sameHa BO nepumeTapoT 1
24_2a+2-5_2a+a_3a T.e. a=8, a [o61Ba neka a=8, b=4
BD =43
3aknyyyBa geka  nnowTuHata  Ha | [nowTuHaTa Ha napanenorpamoT 1
napanenorpamoT e 36vp of MMOWTUHUTE | ¢ P = absin120° = absin 60° =163
Ha ABa NpaBoaroflHN TpuaronHMuM T.e.
a a3
a2
p=22 22 :af:m\/g KBagpaTHU
eanHULN.
BkynHo 6oa0BU 4
36.
Yekopu Ha pewieHneTo 6opnoBum
/noeHum
A: Ce npecmeTyBa nnowTMHaTa Ha TpMarosHMKOT No XepoHoBaTta cdopmyna 1
P =./s(s—a)(s—b)(s—c) u ce ogpeaysa s = 12435437 _ prem
P=+/42-30-7-5=+/2-3-7-3-10-7-5=3-7-10=210 ogHocHo P =210cm’
a-b-c 1
P= AR R e paguyc Ha onuwaHaTa KpyXHuua
2101203337 g _3:35:37 33737 0 pm R=18,57cm
4R 210 6 2
P=rs, r e pagnyc Ha BnvwaHaTta Kpy>xHuua, 1
r= & crnegyesa I =5cm
42
B: L—L1=2-3777z—2-57z=277zcm 1
BkynHo 6o0g0BU 4




37.

Yekopu Ha pelueHneTo 6on0BM
/noeHum
A: Ja ckuumpa npusamarta Kako Ha LpTexoT 1
H
D
ALy, || /e
d Y ? 1
2 :(?‘j +(—2j of Kage ce gobvBa geka a’ =144+81 n a=15cm
CeHaorfa H, H>=D?-a’ oa kage wrto H =20cm. 1

dd, 24-18

Haora nnowTtuHa Ha 6a3za B = =216 n nnowTnHaTa e egHakBsa

Ha P=2B+4aH =432+1200=1632 unnP =1632cm”.

B-H 216-20 1

B: BonymeHot V = 3 =1440 opHocHo V =1440cm’

BkynHo 6oa0Bu 5

3abenewka: AKO Y4EHUKOT HanuLLe NorpeLlHa MepHa eguHuLa BO HEKOj YeKkop ce oasema camo 1
6opn of BKynHMOT 6poj Ha 6oaoBu BO 3agadvara.

38.
Yekopu Ha pelueHneTo 6oaoBu
/noeHun
npB Ha4YMH BTOP Ha4uMH
"0 npumeHyBa ycnoBoT geka C nexwu | [0 npumeHyBa ycnoBoT Aeka C nexwu 1
Ha npaBaTa y=X v 3anuwysa C(a,a) |Ha npasata y=X u 3anuulysa
C(m,m)
M opgpepyBa koedumumeHTUTe Ha | Ja kopucTtu lNuTaroposaTta Teopema 1
Chopen yenobr sa vopwanwocr ja| B = AC +BC
4 a 102 =(m=2)" +m? +(m-12)° +m?
nobuea paBeHkata ——- =—
a-2 a-12
Ja pelwaBa paBeHkaTa a’+7a—12=0 | Ja pellaBa paBeHkaTa 1

T.e. 'M ofpeayBsa pelweHuvjata a, =3 u m> —7m+12=0 T.e. m =3 u m, =4
a,=4

No6buea neka C,(3,3) n C,(4,4)WwT0 3HauM Aeka NocTtojaT /Ba NpaBoaroriHu 1
TpUarofnH1LmM co Toa CBOJCTBO

BkynHo 6oa0Bu 4




39.

Yekopu Ha pelieHneTo 6onoBum
/noeHun
1 1
3anuysa paBeHka Ha npaBa AB:y+6=——(x-5)
3
13 1
OppenyBsa npeceyHa ToYka Ha Taa npasa co Y -ockaTa ToykaTta C O,—?
5710 1
"o ogpenyBa ogHOCOT AC__3 5
BC 10
3
BkynHo 6oa0Bu 3
40.
Yekopu Ha pelueHMeTo 6oaoBu
/noeHun
npB Ha4vH BTOpP Ha4uH
[0 sanuulyBa naneHOTO PaBEHCTBO CO | Ja kopucTu chopmynaTta a,” = a,a, 1
nomoLl Ha dpopmyrnarta 3a OnwT YneH Ha 1 CO 3aMeHa ro TPaHCAOPMMPa
reomeTpucka nporpecuja 3a,q° =2a, —a,q [afeHoTo PaBEHCTBO no
3a,° =2a° —aa,
"o kopucTu ycnoeoT a, <0 v ja gobusa Co pasnoxyBare Ha MHOXUTENN 1
paBenkata 3¢ +q-2=0 ro nobmea nponsBoaoT
(a,+a)(3a,—2a)=0 op kapge
crneayBa BKYMHOCTa paBeHKU
a,+a =0
3a,—-2a,=0
Ja pelwasa paseHkata u v pgobusa | Op a,+a =0 gobuea q=-1 wTo 1
: 2
pelienvjaTa (, :g nag,=-1 HE € MOXXHO
3aknydyyBa [Oeka pacTedka reomertpucka | O 3a,—2a =0 pobuBa faeka 1
: 2
nporpecuja ce gobvsa 3a q, = 3 q= 2
3
BkynHo 60g0BU 4




PELUEHWJA HA 3A0AYUTE CO NOBEKEYJEH N3EOP

Bpoj Ha PelieHue Bonosun Bpoj Ha PelieHune Bonosu

3apava 3apava
1 r 1 1. A 1
2 b 1 12. B 1
3 b 1 13. r 1
4 B 1 14. B 1
5 r 1 15. A 1
6 A 1 16. b 1
7 B 1 17. r 1
8 b 1 18. b 1
9 b 1 19. B 1
10 I 1 20. r 1




PELWWEHWJA HA 3SAOAYUTE CO KPATOK OiIrOBOP

bpoj Ha PelweHune Bonosu
3agava
A HB1((1+a)’ 1-a%,(1-a)" ) =1 1
21. |B. H3C((1+a)2,l—az,(l—a)z)z(l—az)z, WK HEeKoj ApYr eKBMBa-
1
NEHTEH 3anuc Ha NoNMHOMOT, Ha NpuUMep (1—a)2(1+a)2.
4
15 1
22. 15
3 3’
23 A. 6 nnu wecrt 1
) 6. 5 vnu net 1
Ak =-1nk,=1vnmmk==I 1
24.
B. k e(—l,l) 1
A. 25 1
25.
6.8 1
26. |A 1="% 1
180
- A 4 1
] B. 32 1
s | A 83 nm V192 1
) b. 1927 1
A. [l"lj A (0,5:-1) 1
29. 2 ]
b.13
A. -4 1
30.
b.4 1

3AOAYN CO LIENTOCHA NMOCTANKA HA PELUABAKE

31.




Yekopu

Boaosun

n pasrnoXxyBea 6pOMTeJ'IVITe N UMEHUTENNTE HA OAPONKUTE Ha NPOCTU MHOXUTEIN!

{ a 8 ]'a(a—2)+a+8

(a—2)(a+2) a(a+2)) a—4 a+2

MpB HaunH BTop HauuH

"0 KOpUCTW ANCTPUBYTUBHMOT 3aKOH U
KpaTu:

a ‘aM_ 8 A/(a—2)+a+8
(o=7) (a+2) a-4 f(a+2) a-4

v cBegyBa ApoOnKATe BO 3arpagata Ha
3aeHUYKM UMEeHUTen 1 ogsema:

a’ —8a+16 _a(a—2)+a+8
a(a—2)(a+2) a—4 a+?2

a+?2

3anvwyBa ekB/BaneHTeH M3pas:
a’—8a+16 a+8
+
(a+2)(a—4) a+?2

o 3anuwyBa GpouTenoT Ha nNpBaTta Aporka
kako GMHOM Ha KBagpaT, a NoToa KpaTu:

(a—4)2 .a(a—2)+a+8=a—4+a+8
a(a—2)(a+2) a—4 a+2 a+2 a+2

M cobupa pgobueHunte Aponku, ussnekysa | Ja npoluvpysa BTopaTta Apornka co a—4
npeA 3arpaaa Bo 6ponTenoT 1 KpaTu, CO LITO ,MOTOa KpaTu:
ro nobusa pesynTartorT: B —8a+16+d +4a—32 2(a2 _za_g)
_ = = 2
a4 a+8_2a+4_2(a+2)_, (a+2)(a-4) 248
a+2 a+2 a+2 a+?2

BkynHo 6on0BuM

32.

Yekopu

Bboposu

9
Ja TpaHcdopmupa npeaTa HepaBeHka 40 06MnK x < 5

4
Ja TpaHcdopmumpa BTOpaTta HepaBeHka 4O 06nuK x > -5

e} onpepneriysa npecekoT Ha ABaTta UHTepBasrnn n ro aobuea peweHneTo Ha HepaBeEHKaTa

B

[0 ogpenysa MHoxecTBOTO C ={1,2,3,4}.

BkynHo 6on0BM

33.

Yekopu

Bonosun

[MpB HaunH BTop HauuH

M 03HaYyBa AOMKMHUTE Ha 4eroBMTe Ha
oTceukara, Ha npumep a,b,cud . Of ycnosoT

Ha 3afjavaTa 3anuuwyBsa:a =2t,b=3t,c=5t n
d==6t.

' 03HavyBa OOMKMHUTE Ha OenoBUTE Ha
oTceykata, Ha npumep a,b,cud. Of
YyCrNoOBOT Ha 3ajayata M 3anuwysa
opHocuTe:

a 2 b 3 p € 5

b 3 ¢c 5 d 6

[0 3anuLlyBa ycrnoeoT
a+b+c+d =128

1 co 3ameHa 3a a, b, c u d nobusa’ =3.

' n3pasyea cuTe OOHOCK CO MOMOLU Ha
e[€eH WUCT aern, Ha NpuMep:

bzéc, d:§c " a:zb:zc.
5 3 5

Ja 3ameHyBa pobueHaTa BpedHOCT Ha f BO
¢ =5t n podbusa c =40.

3ameHyBa BO paBeHkaTa
a+b+c+d=128
" ja ogpenysa BpegHocTta c =40.
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34.
Yekopu Bonosu
3agageHarta paBeHka ja TpaHcgopMmpa BO ONLWT BUA:
8x* —(M—2)x+m—-8=0 unm 8x*+(2—m)x+m—-8=0 1
[MpB Ha4uH BTop HayuH
A. o 3anuwiysa ycrioBoT X, =X, . A. ['o 3anuLuyBa ycroBoT X, = X, .
3aknyyyBa geka D=0 wu ja onpegenysa | Ja npeTcTtaByBa paBeHKaTa BO 06nuK
OUCKpUMUHaAHTaTa Ha paBeHKaTa , m-2 m-8
5 X" ———X+——=0.
D=(m-2) -32(m-38) 8 8
Ja no6uea paseHkaTa Kopuctejkn mm BuetoBute dopmynn ro
m? —36m+260=0. 2y =M=2 1
pobusa cuctemot 8 ,
2 m _8
X =——-
' 8
O[JHOCHO paBeHkKaTta
m*> —36m+260=0.
['v onpepenysa pelueHnjata Ha paBeHkaTa m, =26,m, =10. 1
b. [0 3anuwyBa ycrnosoT X, =—X, T.e. X, +X, =0.
, m-=2 m-8
Ja 3anuwyBa paBeHkaTa BO 006MuK X _TX+T =0. 1
KopucTtejku ru Buetosute popmyrnu 3aknyyysa geka mT_ =0, ogHOCHO M=2.
B. o 3anuwyBa ycnoBsoT X, L T.e. XX, =1.
)
., m-— 1
KopucTtejku rv BuetoBnte dhopmMynu 3aknydyBa geka S 1,
ogHocHOM=16.
BkynHo 6o0g0BuM 5
35.
Yekopu BOﬁOB
Ja onpegenysa Ao/mKUMHATa Ha cTpaHaTta AD=AB-DB =2 1
[MpB Ha4MH BTop HayuH TpeT HayuH
lMNokaxyBa fgeka MokaxyBa goeka AABC ~~ AFEC | lNokaxyBa geka
AABC -~ A4ADF (I' BCA e 3aegHnykKu, AADF ~ AFEC
(I CABe 3aegHnyku, | CAB=" CFE, (' CFE=FAD =, 1
|/ ABC =Ll ADF, | ABC = FEQ). || ECF =" DFA,
D BCA =0 DFA). | FEC= ADF).




Ja kopuctu Ja kopuctu Ja kopuctu
nponopunoHanHocTa Ha nponopunoHanHocTa Ha nponopunoHanHocT
CTPaHUTE U BUCUHUTE Ha CTPaHMUTE U BUCUHUTE Ha a Ha cTpaHuTe 1
TpuaronHuumTe 1 3a BUCUHATa TpuaronHuumMTe 1 3a BUCMHATa | BUCUHUTE Ha
HHa AABC pobuBa: H Ha AABC pobwuBa: TpuaronHuumTe
AB H AB H AD
——=—, ogHocHo H =108. —_=—, —=—,13a
AD h FE H-h FE H, 1
ofHocHo H =108. BUCMHATa H, Ha
AFEC ce pobusa
H, =96, on kage 3a
BUCUHaTa H Ha
AABC ce pobusa
H=96+12=108.
BkynHo 6oa0Bu 3
Yekopwu BOﬁOB
UeTBpT HA4YMH MNeTTn Ha4YnH
Ja 3anuwyBa nnowTuHaTa Ha Ja 3anuwyBa nnowTuHaTa Ha
TPMaronHUKOT Kako 36up oa TPMaronHUKOT Kako 36up og
NAOLWTUHUTE Ha NNOWTUHUTE Ha Tpanes u
napanenorpamMmoT 1 geaTta TPUaronHukK T.e. 1
TpUaronH1UmM T.e. Pyisc = Puger + Pasce
PAABC :PAADF+PDBEF+PAFEC
'm 3ameHyBa dopmynute 3a | 'n 3ameHyBa dopmynute 3a
nnowTnHa n ja pobusa | niowTMHa M ja  gobuea
paBeHKaTa: paBeHkaTa: 1
. . 16-(H-12 . 18+16)-12 16-(H-12
1812 _2:12 o ( )| 18-12_( ) . ( )
2 2 2 2
Ja pewaBa paBeHkaTa u gobuea | Ja pewaBa paBeHkaTta u
H =108. pobuBa H =108.
BkynHo 6op0BM 3
36.
Yekopu Boposu

AvjaroHana Ha pom6oT :

[obusa d, =6cm.

Ja kopuctn lNuTtaropoBaTa Teopema 3a [a ja npecMeTa OOSMKMHATaA Ha BTopaTta

4)-

dd
Ja npecmeTyBa nnowTrMHaTa Ha ocHoBaTta B = ‘TZ =24cm’.

BoouyBa geka H =2a=10cm wu ja npecmeTyBa nrowTuHaTa Ha obBmBKaTa
M =4aH =200cm’

Ja npecmeTyBa nnowTMHaTa Ha npusMaTa
P=2B+M =248cm’

1

BkynHo 6on0Bu

4

3ab6enelwKa: AKO YY4EHMKOT HanuLe NorpeLwHa MepHa eAuHULA BO HEKOj YeKop ce oazema camo 1 604 o4 BKyNnHMOT

6poj Ha 6040BM BO 3agauaTa.




37.

Yekopu booosun
D
A A W f 7
Y | | ' ||!-"-. Vi
: F o 1
\ \ ! b
Lo VT .
[MpB HaunH BTop HauuH
Kopuctejkn ja XepoHoBata d¢opmyna, ja | Heka h e BucuHaTa Ha Tpanesor.
npecmeTyBa NOWITMHATA Ha TPUArofHUKOT O3Hauvea _a-b T —
CO CTPaHu a,c,d: y ETS J P
a+c+d [MuTaropoBaTta Teopema 3a ga ja uspasu
P:\/s(s—a)(s—c)(s—d),S:—, P P . Aal P 1
2 BMCMHAaTa Ha TpanesoT:
2
pobuea P =630cm?. W=c-x*wnh*=d* —(a—x) )
BoouyBa pfeka nnowTtmHata Ha WUCTUOT | M uM3egHadyBa [eCHUTE CTpaHu, ja
TpMaronHMK MOXe [a Cce MnpecmeTa Co | pellaBa Nno X paBeHkaTa
ah 22 g2 (N2
dopmynaTa P:T, kage wWTo h e ¢ —x"=d’—(a—x) .
fo6usa x=15 nh’ =c>—x* =400, 1
BMCMHATaA Ha TPUWarofHWKOT CrylwTeHa Ha
cTpaHaTa aw ja npecmeTyBa BucuHaTa Ha | OAHOCHO/71=20cm.
2P
ocHoBaTa h=—=20cm.
a
Ja onpegenyBa nomanata OCHOBa Ha |Ja onpegenyesa nomarnarta OCHOBa Ha ]
Tpanesot b=a -2\ —h* =33cm. Tpane3oT b=a—2x=33cm.
a+b )
Ja npecmeTyBa nnowTuMHaTa Ha ocHoBaTa: B = h=960cm". 1
BH }
"0 npecmeTyBa BONyMeHOT Ha nupamugaTa vV :T =9600cm’. 1
BkynHo 6opn0BM 5

3abenelKa: AKO YY4EHMKOT HanuLle NorpeLHa MepHa eAuHULA BO HEKOj YeKop ce oa3ema camo 1 604 o BKYNHUOT

6poj Ha 6040BM BO 3agauaTa.

38.

Yekopu

Boposu

A. BoouyBa pgeka ToykaTa (—1,7) nexu Ha npasaTa (p+2)x—y—2p+3=0. n

3amMeHyBa KOOpJMHaTUTe Ha ToykaTa BO paBeHKaTta Ha npasara.
Ja fo6vea paseHkata(p+2)-(—1)-7-2p+3=0, une pelleHne e p=-2.

b. 'm onpenenysa koeuumMeHTUTE Ha NpaBew, Ha ABETe NpaBu:
k,=p+2,k,=-2 »n op ycnoBoT 3a napanenHocT Ha ABe npasun k =k,, ja pobvsa

paBeHKata p+2=-2, 4yMeLllTo pewleHne e p =—4.

B. Ja 3aMeHyBa BpeAHOCTa Ha napamMeTapoT BO paBEeHKaTa Ha npaBaTta
(p+2)x—y—2p+3=0.
dx—-y=1

[0 pewaBa CUCTEMOT pPaBEHKU n m pobuBa KoopAMHATUTE Ha
6x+3y=15

npecevyHarta touka x=1y=3.
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39.
Hekopu Bonosu
OnpepenyBa paBeHka Ha npaBa HKU3 ABe Toukn A(4,6) n B(—4,0)
y= %x+3. Unv ro ogpeayea koeuUNEHTOT Ha npasel Ha npasaTta AB, & :% 1
"0 KOpUCTK YyCNOBOT 3a HOPMAanHOCT Ha ABe NpaBu 1 ro onpeaenysa KOePUUNEHTOT
Ha npaseL, kzz—l:—ﬁ. 1
k, 3
Ja onpepgenysa paBeHkaTa Ha npasata /, WTO MuHyBa HM3 Toukata C u uma
koedUUMEHT Ha npasel k, = —g v pobvea h, :y+4=—%(x+1). 1
"0 3anuwyBa onwTNOT 065K Ha paBeHkaTa 4x+3y+16=0 1
BkynHo 6oa0BU 4
40.
Yekopu boposu
[MpB Ha4uH BTop HauunH
Mo sanuwysBa kako paBeHka AAfEHWOT | [0 o3HadyyBa CO a, BTOPUOT YmeH, ja
YCIoB 3a  aputMeTnikarta nporpecuia: | sanpyea  aputmetnukata nporpecuja
a +a +d+a +2d=9, kako @, —d,a,,a,+d W TO KOPUCTU
OAHOCHO [afeHVNOT YCIIOB: 1
a+d =3 a,—d+a,+a,+d=9.
[lobusa feka a, =3.
Boouysa geka a +4,a,+d wa +2d ce | BoodyBa feka reomeTpuckaTa nporpecuja
UNeHOBUTE Ha reomeTpuckaTa nporpecuja | €  OA 00K 7-d.3,3+dwn  Baxu
W BaXu yCIoBOT 3 _3+4d 1
(a,+d) =(a,+4)(a,+2d) 7-d 3
ogHocHo 9=(7-d)(3+d).
0 dbopmmpa cncTteMoT paBeHkn, WTo co | [n gobmBa pelweHvjaTa Ha paBeHkaTa
MEeTO4 Ha 3amMeHa ce cBedyBa Ha | 4> —44d—-12=0
kBagpaTHa paBeHka d’—4d—-12=0. d =-2,d,=6. 1
BooyyBa pgeka cuctemoT wuma aBe
pewenuja: a, =5,d =-2 na, =-3,d =6.
"0 oTbpna pelleHneTo "0 oTdopna peweHneTo d =-2, 3a Koe ou
a,=5d=-2, 3a koe 6u ce pobuna |ce pobuna onarayka nporpecuja U
onarayka nporpecuja “ op pelueHueTo | ONpefeiysa HneHoBuTe Ha reomeTpuc- 1
a,=-3,d =6 ™ onpepenysa udneHosute | KaTa nporpecuja.
Ha reomeTpuckarta nporpecuja: 1, 3 n 9. 1.3n9.
BkynHo 6oa0BuM 4
Yekopu bopgosu
TpeT Ha4nH

[0 3anuwyBa Kako paBeHKa [afeHWOoT YCMoB 3a apuTMmeTuykata nporpecuja:
a, +a +d+a +2d =9,
OOHOCHO

a,+d=3




BoouyBa peka a,+4, a,+d na, +2d ce YyneHoBUTE Ha reomeTpuckarta nporpecuja u
BaXXW YCroBOT
a+d a+2d
q+4__q+d

"0 dhopmMumpa cnMcTeMOT paBEHKM LUTO CO METOA Ha 3aMeHa ce CBelyBa Ha KBagpaTtHa
paBeHkKa af —2a,—-15=0. BoouyBa geka cucremot nma ase pewleHunja: a, =5,d =-2 u

a,=-3,d =6.

"0 oTbpna peLleHneTo
a, =5,d =-2, 3a Koe 61 ce gobuna onaravka nporpecuja v og pelleHneTo a, =—3,d =6
rm onpefenysa YreHoBUTE Ha reomeTpuckarta nporpecuvja: 1, 3 n 9.

BkynHo 6on0BuM




PELUEHWJA HA 3AOAYUTE CO NOBEKEYEH U3BEOP ABIYCT 2022

Bpoj Ha Pewenne Boposun Bpoj Ha PeweHne Boposu
3agava 3agava
1. B 1 11. B 1
2. b 1 12. b 1
3. A 1 13. A 1
4. b 1 14. B 1
5. A 1 15. r 1
6. r 1 16. B 1
7. B 1 17. A 1
8. r 1 18. r 1
9. b 1 19. b 1
10. B 1 20. B 1
PELUEHWJA HA 3A0AYUTE CO KPATOK OroBoP
Bpoj Ha PeweHne Boposu
3agava
2xy (2x - y)2
21. 1 6og ce pobumBa ako ce W3BMNEYEHM MHOXUTENUTE npea 2
3arpaga, 0gHOCHO e obueH NoNMHOMOT 2xy(4x2 —4xy + y2)
A . m=2 1
22.
b. m=4 1
03 A. X e (—o,—5) unn apyr eKB1BarneHTeH 13pas 1
' B. x&(3,5) unu apyr eksuBaneHTeH 13pas 1
a+b 1
24. A. 2
6.0 1
A. 60 1
25.
B.15 1
A7 1
26.
B. 45° 1
A. 1331cm?’ 1
27.
B. 121\/§cm2 1
A. 367cm’ 1
28. 3
B. 36zcm 1




A. £+l=1 1
29. 3 2

B. x=1y=2 nnu (1,2) 1

A. 20 1
30.

B. 25 1

3A0AYUN CO LIENTOCHA MNOCTAINKA HA PELWABAKE

31.
Yekopu Bonosu
v KopucTu copmynuTe a’ +1:(a+1)(a2 —a+1), a’-2a+l=(a-1):
a-1 (a+1)(a2—a+1) a’-a+l 3a+1 1
+ 5 : (1+a)+——
a+1 (a—l) 1-a -
a’-a+1
MHOXHM CO peunnpoyHaTa BpeaHOCT Ha gponkaTta 1 a ,a NoToa KpaTu: 1
a—1 (a+1)(a2—a+1) 1-a 3a+1
+ = — (1+a)+——=
a+1 (a—l) a“—a+1 a-1
— a+l
= a_l_u .(1+a)+ﬁ
a+l1 a-1 a-1
"0 kopuCTN OUCTPUBYTUBHUOT 3aKOH 1 aobuBa:
__(a+1)” 3a 1
a-—1 a—1
'm cobupa pobueHnTe oponku, n3enekysa npepn 3arpaga Bo dbpouTenoT u
KpaTu, Co WTOo ro gobuea pe3ynTaTtorT: 1
(a-1)" —(a+1)’ +3a+1 _—4a+3a+l_-—a+l_
a-1 a-1 a—1 '
BkynHo 6ogoBu 4
32.
Uekopu Bonosun

Ja MHOXU HepaBeHkaTa co H3C(7,2)=14 u gobusa:
2(x—2)-14x<42-7(6x+7).

Ja pellaBa nnHeapHaTta HepaBeHKa n pobumBa x < —%, T.e. Xe (—OO,—%).




(0 onpegenyBa HajronemMuoT uen Opoj WTO npunara Ha MHTepBanoT

(—oo,—ij, a Toa e 6pojot 1.
10

BkynHo 6oaoBu

33.

Yekopu

Bonosu

'v 3anuwyBa asounpeHnTe 6Gpoesu ab=10a+b v ba=10b+a n yCnoBoT
10a+b 3

10b+a 8

Ha 3agadaTta

"0 ynpocTyBa 1M3pas3oT 1 ja gobuBa paBeHkata 7a—2b=0.

3abenexyBa [eka noronemuot of 6poesuTte e GpojoT ba, ro sanuilysa
ycnoBoT ba—ab =45 u ja pobuBa paBeHkata b—-a=>5

7a-2b=0
[0 pelaBa CUCTEMOT pPaBEHKU b s n pobmea a=2,b=7, na
—a=

3aknyJyBa geka 6apaHute 6poesu ce 27 n 72.

BkynHo 6oa0Bu

34.

Yekopu

Booosu

A k=2.

b. Ja onpegenyBa AUCKpMMUHaHTaTa Ha paBeHKaTa
D=(k+1)" —4(k+1)-(k—2)=-3k> +6k +9.

"o 3anuwyBa ycrnoeoT D >0 u ja nobvBa kBagpaTHaTa HepaBeHKa
—3k* +6k +9>0.

Ja peluaBa kBajpaTHaTa HepaseHka 1 fobusa k e[-1,3].

1
B. 3abenexyBa Aeka yCroBOT X, =—— € eKBMBANeHTEeH Ha XX, =—1, v
XZ

: k+1
kopucTu BueTtoBute cpopmynu u ja pobusa paseHkaTa m:—I,Lu/leLUTo

1
peweHne ek = >

BkynHo 6ogoBu

35.

Yekopu

Bonosu




Ja kopucTun hopmynara 3a nnowTuHa Ha Kpyr P =’z 1 of A4ageHnoT yernos
2567 = r’x, ro onpeaenysa paavycoT Ha KpyroT r = 16.

2 .
Boouysa feka (2r) =2a’, kage WTO a e CTpaHaTa Ha KBagpaToT U ja

npecMeTyBa a npecMeTyBa MiowTHaTa Ha KBagparTtoT:
R, =a’=2r>=512.

Booqua AeKa CTpaHaTa Ha WeCTaroNTIHMKoT € ejHakBa Ha paanycoT Ha
KPyroT u ja npecMeTyBa rnnowTnHaTa Ha WeCTaroJiIHMKOT:

2
P=6. f=384\/§.

BkynHo 6oa0BM 3
36.
Yekopu bonosu
BH a’H .
Ja 3anuwyBa popmynarta 3a BONyMeH Ha nupamuga V =5 T3 nja 1
onpegenysa BUCMHATa Ha NnupamuaaTta H = 6dm .
Ja kopuctu lNutaropoBata TeopeMa 3a a ja npecMeTa JorkuHata Ha
anotemara:
2 1
h=H2+[ 2] =L gm
2 2
Ja npecmeTyBa nnowTMHaTa Ha obBMBKaTa Ha NMpamugara:
M = 4%“ — 65dm’ 1
Ja npecmeTyBa nfowTMHaTa Ha nupamMmuaaTa: 1
P=B+M =90dm’
BkynHo 6ogoBu 4




37.

Uekopu

Bonosu

A. MpaBwu cknua 1 rv o3HavyBa CTpaHUTE Ha NPaBOArofIHUKOT UMK
paguycoT U BUCMHATa Ha LUMNMUHAAPOT U 3abenexyBa geka
a=H,b=r,npnwto a n b ce cTpaHnTe Ha npaBoaronHUKOT, a H 1

I ceé BUCMHaTa n paanycot Ha umnnmnHaapoT, cCooABETHO.
D L0 {

A 30 T ‘v

' i I“l

b. o kopucTn ycnoBoT Ha 3agadvata a=b+4, ogHocHO H =r+4.
Opn P=2B+M, ro sanuwysa ycnosoT 1927 =2r°z+2rzH v ja pobusa
KBagpaTHaTa paBeHka ’ +2r—48=0.

Ja pelaBa paBseHkaTa n gobusa I, =6, r, =—8. [0 oThpna HeraTMBHOTO

peLleHne 1 M onpeaernysa CTpaHUTE Ha NPaBOarofTHUKOT:

a=H=r+4=10,b=r=6.

B. "0 npecmeTyBa BONyMeHOT Ha umnuHgapot V = BH =360r.

BkynHo 6ogoBu

38.

Yekopu

Booosu

Ja kopuctu popmynata 3a pacTojaHvie merfy Touknte M(-2,-5)1 N(x,y):

d (MN)=/(-2-x)" +(-5-y)" wm d” (MN)=(-2=x)" +(=5-y)’

v kopucTn ycrnosute of 3agadata d(M,N)=2 n y=3x—-1 u ja nobusa

paBeHkaTa 4 =(-2- x)2 +(—5—3x+1)2 , OOHOCHO 5X* +14x+8=0.

Ja pelwaBa kBagpaTHaTa paBeHka M BOOYyBa [eka 3agadata uma ase
peLueHuja: Nl(—2,—7) nN, (_%_%j

BkynHo 6ogoBu

39.

Uekopu

Bonosu

' onpepenyBa KOOpAUHATUTE Ha ToYkaTa A1 Koja e cpeuHa Ha oTcedkaTa
BC: x= 3+T7 y =3%5 , 0fiHocHO A, (5,4).




Ja onpepnenysa paBeHkaTa Ha TEXULLIHATa NIMHKjA KaKo paBeHKa Ha npasa
HU3 TouknTe A(-1,-3) 1 A, (5,4):

y+3—ﬂ(x+1) 0/:|,H00Hoy—zx—E
5+1 ’ 6 6

Ja 3anuwyBa paBeHKkaTa Ha npaBa BO onwTt obnuk: 7x—6y—11=0.

n onpenenysa KoopaAMHATUTE Ha TEXULLTETO Ha TPUAroJIHUKOT:

T —l+3+7’—3+3+5 W no6usa T 3’5 '
3 3 3

BkynHo 6ogoBu

40.

Yekopu

Booosu

"0 03Ha4yyBa NPBUOT YSIEH U pasnukaTa Ha apuTmeTuykaTa nporpecuja co:
a, n d, cooABEeTHO 1 ' 3anuLlyBa AafeHUTe YCIOBY:

a,=2 n a;+a,=25,o0HocHo &, +d =2 n a +4d+a +5d =25.

o pewaBa CUCTEMOT O ABE JIMHEapPHN paBEHKN CO ABE HENMO3HaTU:
{al +d =2

n pobuea a =-1,d =3.
2a,+9d =25

Cornenysa aeka 36upoT Ha NpBUTe [ABaeceT YfieHa Ha nporpecujaTa Kou
“MMaart napeH uHgekc e S=a, +a, +---+3a,, U MOXe Ja ce npecMeTta Kako
36up Ha NpBUTe JBaeceT YrneHa Ha apuTMeTHyKa nporpecuja co nps YneH
a*=a,=2 npasnuka d*=2d =6.

20(a, *+a, *+19d *)
2

=1180.

[0 npecmeTyBa 36MpoT S =S, =

BkynHo 6oaoBuM




PELUEHWJA HA 3AOAYUTE CO NOBEKEYNEH U3BEOP JYHU 2023

Bpoj Ha

PeweHne Bonosun
3apaya

01|/—1|00|> |0 |01|—1|00 |00 |01 > |00 1|01
— — | — ] — ] — | — | — [ | | [ — [ —

NN R EEIRIEIEIEIINIE

PELLEHWJA HA 3AOAYUTE CO KPATOK OAroBOP

Bpoj Ha PeweHne Boposun
3agava
A. {5,6,7} 1
16 1B (1,23
- { b b } 1
A. H3O(P(x), Q(x), R(x)) = x*(x—1) unm P(x) 1
17. | B. H3C(P(x), Q(x), R(x)) =x* (x=1)" (x+1)urm x* (x*=1)(x~1) 1
mm x* (x=1)(x=1)(x+1)umm R(x)-(x+1)
A. k=-1 vnn -1 1
18.
b. k=4 nnn 4 1
A. WecTaronHUK nunu 6-aronHuK 1
19.
B. 3 1
A. 45um © 1
20. 4

b. ZVIJ'IVI 1E mnu 1,75
4 4




3ANAYUN CO LIENTOCHA MNMOCTAINKA HA PELLIABAKE

21.
Yekopu bonosu
MpB HauuH
Kopuctn o3Haku 3a MHOXecTBaTa M ro 3anviwyBa OpojoT Ha enemMeHTn Ha 1
AageHvTe MHOXeCTBa COOABETHO, Ha npumep: U — MHOXeCTBO
aHKeTMpaHW CpegHOLIKONLUM, A — MHOXECTBO CPedHOLLKONUU Kou nujat
Cok of jaborika, B — MHOXeCTBO CPeAHOLUKOMLM KOU NnjaT COK O BULLHMW,
|U |=400,| A|=100, |B|=150, | AnB =75
"0 npecmeTyBa OpOjOT Ha CpPeAHOLLKONUM KOW nujaT CoK of jabonka wunu 1
BULLHN
|AUB|H A|+|B|-]AnB|=100+150-75=175
3aknydyBa geka OpojoT Ha CpenHOLWIKOMNUM KOM He nujaT HUTY COK of 1
jaborika HUTY COK O BULLHU €
|AUB|'=|U |- AUB|=400-175=225

3abenewka: [1Ba noeHn ce pgobmBaaT M ako OPOjOT Ha enemMeHTn Ha
MHOXecTBOTO AU B ce onpefernu co kopuctewe BeHoBu aunjarpamm

BkynHo 6oaoBu 3
Moxe ga paboTtu camo co 6poj Ha eneMeHTU o4 MHOXeCTBaTa, Ha npumep,
GapaHunoT 6poj x =400—(100+150—75) =225
22.

Yekopu bonosu
Ja npecmetyBa BpegHocTa Ha A 3a |Ja npecmeTyBa BpedHOCTa Ha 1
a=-3: A  -2a-|5a+3| -2a-|5a+3|
A=-2(-3)-|5(-3)+3|=6-12=—6 B 3012 ) ! )
4 4 2
=4a+2-|5a+3]

Ja npecmetyBa BpegHocTa Ha B:

()

Ja npecmeTyBa BpeaHOCTa Ha S 3a
a=-3 T.e.
4a+2-|5a+3=4-(-3)+2:|5-(-3)+3=
~12+2:|-15+3=-12+24 =12




MpecmetyBa 30% op,%: MpecmetyBa 30% o,q%:

=630 _p 3 B8 3§|/|nm 3,6 =630 3 B 3§|/|n|/| 3,6
1100 10 5 5 1100 10 5 5
2 2
BkynHo 6ogoBu
S5a+3,a2 _E
Ja 3anuwyBa anconyTtHaTta BpeaHOCT |5a+3|= > M 3amMeHyBa
-S5a-3,a<——
5
Bo A T.e. A=—2a—(-5a-3)=3a+3
A 3a+3
Ja npecmeTyBa BpeHOCTa Ha B T.e. =—6a—6
2

3ameHyBa 3a a=-3, a notoa ogpeaysa 30%




23.

Yekopu

Bonosu

o cpeayBa M3pasoT BO 3arpajara:

(ﬂJer—lj C(1=2x)(-2-6x)  —2(1-2x)(1+3x)

346X 3(1+2x)  3(1+2x)

Onepauvjata pgenewe ja 3amMeHyBa CO ofepaumjata MHOXEHe CO
peunnpoyHaTta BpedHoCT, T.e. 3anuiyBsa
—-2(1-2x)(1+3x) 1+2x_—2(1+3x)

3(1+2x) 1-2x 3

VlsaneKyBa npen 3arpaga BO nocrnenHata aporka n Kpatu:
6x>—2x 2X(3x-1) 2(3x-1)

3x 3xX 3

-2(1+3 2(3x-1 —
Ja npecmeTyBa pasnukarta (3+ X)— (); ):_2/f+3x+3x /{:—4x

3abenewka: Ce npudakaat cuTe pelleHuMja BO KOW onepauunte ce
N3BPLLEHM KOPEKTHO, HO MO NMOMHAaKOB peaocnen,

BkynHo 6ogoBu

1-2Xx 1+2x 1+2x  6Xx>—=2x
: +(2x-1)- -
3+6X 1-2X 1-2x 3X

Kopuctu anctpnbyTtmnBeH 3akoH

2X(3x—1
o cpeayBa A06MEHMOT u3pas 1+2x —(1+2x)—(—)
3+6X 3x

KpaTtu %—(1+2x)—M

1-3-6X—-6x+2 —12x _
3 3

Cobupa —4X

24,

Yekopu

Bonosu

Ja sanunwyBa HepaBeHkaTa Bo [M MHOXM [BeTe CTpaHu Ha
2
~1>0, OfHOCHO HepaBeHkaTa co (x+1) v gobusa

obnuK

X+1

2x%-6_ (3x—5)(x+1)2(x+1)2

X+1




' 3anuwyBa cuctemuTe nNuHeapHu | f'm  cpegyBa u3pasute U ja

HepaBEHKU 3anuuyBa HepaBeHKaTa BO 00K
2X—620 |2Xx—-6<0 X*—2x-3>0
\V4
X+1>0 X+1<0

Y pelwaBa cuctemuTe, ja | Ja pewaBa HepaBeHkaTa u obvBa
onpefenysa yHujata og JobueHuTe | x e (_oo,_1)u[3,oo)

UHTepBanu n nobusa
X € (—o0,1)U[3,:)

BkynHo 6oa0BM 3
3x-5 1
Ja 3anuwyBa HepaBeHkaTa BO 06nuK 1 -1>0, opHOCHO
X+
- 2(x-3
2x =6 >0T.e. Mzo
X+1 X+1
Ja 3anuwyBa HepaBeHkaTa BO 06nmK (x—3)(x+1)>0 1
Ja pewasa HepaBseHkaTa n gobusa x € (—wo,—1)U[3,) 1
25.
Yekopu bogosu
v ogpeayBa X, +X, =1 N xx, =m-—1 'v opgpegyBa X +Xx,=1 n ]
XX, =m—1
[0 TpaHcdopmmpa mspasot xj°+x,° =7 | [0 TpaHcdopmupa  u3pasor
BO 061-”/"( Xl3 + X23 =7 BO O6J-||/|K 1
(%, +x2)[(x1 +%,) —3X1X2J=7 (% +% ) =3%% (% +%)=7
Ja pobuea paserkata 1-3(m-1)=7 nro | Ja nobvisa paBeHkaTa
no6uBa pelueHneTo m=—1 1-3(m-1)=7 w» ro pobuea 1
pelleHneTo m=-1

BkynHo 6ogoBu 3

26.
Yekopu bogosu

Op npsuot ycnos, T.e. f(0)=3, gpobusa c =3

b
Op ycnoBOT 3a eKCTpeMHa BpegHOCT BO X =2, jobusa 2 :—2—a, OJHOCHO

b=-4a

Op ycnosot f(-1)=8, gpobuea 8=a—-b+3, ogHocHO a—b =5




b=-4a

[0 peluaBa CUCTEMOT PaBEHKMU {a bes n pobusa a=1,b=—4

"0 ckMumpa rpadmkoT Ha oyHKUMjaTa
ok

! |
E II'. I.'
1 /
\ ff
] SR ] i €
BkynHo 6oa0BuM 5
27.
Yekopu bonosu

a+b+c _ 50+58+72 90
2 2

Ja npecmeTtyBa BpefHoCTa S =

TPUaronHMKoT

Co npumeHa Ha XepoHoBaTa ¢opmyrna, ja npecMmeTyBa NoLTUHATA Ha

C

P :\/s(s—a)(s—b)(s—c) =1440

Boo4yyBa geka HajronemaTa cTpaHa e c, na og P =

BUCuHaTa h,:

h=2F_4

‘o c

ja onpegenysa

P_1440_

s 90

BkynHo 6oaoBu




BoouyBa geka Hajronemata cTpaHa € ¢ =72 , npasu LpTex

xﬂ‘_

Criopen oaHakuTe Ha upTexoT h>=50>—x> u h? =58> —(72-x)’

Co nsegHavyBarbe 0obusa 2500 — x* =3364 —5184+144x—x* T.€. X=30

Co 3ameHa ogpenysa feka h, =40

(_P_1440_
s 90

28.

Yekopu

Bonosu

Sl

Ja ogpeaysa anotemara of YCroBoT = = cos 60°, TR

h=8.

Ja npecmeTyBa o6BuBkaTa M = 4%h =128

Ja npecMeTyBa niowTnHaTa Ha OCHOBaTa

B=a’ =064

Ja npecmeTyBa nnowTMHaTa Ha npamugaTa P =B+ M =192

BkynHo 6og0Bu

Ja ogpenysa BucuHata H opf ycnosoT Lal =tg60°,
a

2 A
H = 4+/3 . MoToa ja oapeaysa anoTemara o
H ]

2 ! "
h= H2+[Ej =8 unn h= H o,
2 sin 60° i .

Ja npecmetyBa obBuBKaTa M = 4%h =128




Ja npecmeTyBa nnowT1HaTa Ha ocHoBaTa B =a’ = 64

Ja npecMeTyBa nnowuT1HaTa Ha nupamugata P =B+ M =192

29.
Yekopu bonosu
On ycnoBoT Ha  3apjadaTta
3anuwyBa feka c=H =5cm U ja
onpegenysa BUCUHATa Ha
TpanesoT ' )
a—b 1
hZ:cz—(—] =25-9=16, - 3
2 ¥
OAHOCHO h =4cm
"0 ogpenyBa BONyMEHOT Ha npuamMara
a+b)h 8+2)4
VP:BH:( ) H:( ) -5=100cm’ 1
2 2
BoouyBa geka r = g =2 W ro npecMmeTyBa BOMIYMEHOT Ha LMNUHOapOT
1
V. =BH =r’zH =4-57 =207cm’
"0 npecmeTyBa GapaHWOT OAHOC Ha BONyMEHUTE
Ve (100 _5 1
Ve 20 7
BkynHo 6oa0BM 4
1

i Y

Op ycnoBoT Ha 3ajadaTa 3anvwyBa feka c=H =5cm W ja onpegernysa

BUCMHATa Ha Tpanes3oT h? =5° 3% T.e h=4cm

[0 ogpeaysa BONYMEHOT Ha NpuaMara
a-b)h 8+2)4
V, =BH =[bh+%}- H =%-5 =100cm’




h
BoouyBa neka r = 5= 2 1 ro NpecMeTyBa BONYMEHOT Ha LUnMHOapoT

Ve =BH =r’zH =4-57 =207zcm’

"o npecmeTyBa 6apaHNOT OQHOC Ha BONyMEHUTE 1
Ve 100 _ 5
Ve 20 7«
30.
Yekopu Bogosu

2sin acosa

[Oponk1Te rv cBeayBa Ha UCT UMEHUTEN:
(1—cosa)(1+cosa)

Bo umeHnTenoT ja npumeHyBa bopmMmynarta 3a pasnuka Ha Kksagpatu:

2sin? acosa

1—cos’ a

Mo npuMeHyBa OCHOBHUOT TPUrOHOMETPUCKY NOEHTUTET
sin” & +cos? & =1,00HOCHO 1—cos’> @ =sin>a M MO KpaTeweTo ro fobusa

peleHneTo 2cosa

BkynHo 6oaoBu

[0 NPUMeHyBa OCHOBHUOT TPUFOHOMETPUCKM MOEHTUTET
sin” & +cos” & =1,00HOCHO 1-cos’ & =sin ¢ ¥ 3anuLLyBa

l-cos’a 1-cos’a

l-cosa 1+cosa

- W

Bo 6poutenoT ja npumeHyBa oopmMyrnaTta 3a pasnvka Ha KBagpaTu
1-cos’ @ =(1-cosa)(1+cosa) v kpatn 1+cosa—(1-cosa)

Cobupa n gpobuea 2cosa




PELUEHWJA HA 3AOAYUTE CO NOBEKEYEH U3BOP ABIYCT 2023

bpoj Ha PeweHune bonosu

3agava
1. b 1
2. A 1
3. b 1
4. A 1
5. b 1
6. r 1
7. B 1
8. A 1
9. b 1
10. r 1
11. 2) 1
13. b 1
14. b 1
15. A 1

PELLEHWJA HA 3AOAYUTE CO KPATOK OAIroBOP

Bpoj Ha

PeweHnne Booosu
3agava

A. (-1,5) umm {x|xel,—1<x<5} 1
10 LB (M AS)(S\M)={(1,2).(14).(3.2).(3.4).(5.2).(5.4)] 1

A. R\{-3,1} 1
17. b me(l oo)

. , ’

m=10
18. 2

n=-40

A. BS=b-a 1
19.

6. P=150/3 cm? 1

A. 450 cm? 1
20. 10 1

B. A=——
3




3A0AYUN CO LIEJTOCHA NMOCTAMKA HA PELUABAHE

21.

Uekopu Bonosun
Ja onpepgenyBa BUCTUHUTOCHATa BPe4HOCT Ha UCKa30T p 1
T(p)zr(%+2:§:2ljzr Z:21J=T

3 5 3 3 3
Ja onpepenysa BUCTUHUTOCHaTa BPEAHOCT Ha UCKa3oT 1
7(q) = 7(Obpojot Hyna He € 1en Opoj) =L
Ja onpepgenysa BUCTUHUTOCHATa BPEAHOCT Ha UCKa3HaTa popmMyrna 1
T(F) =((q /\—|p) & q) =((J_ /\—|T) <:>J_) = T(J_<:>J_) =T
BkynHo 6oa0BM 3

22.

Uekopu bopnosu

v 3ameHyBa z, =2—1 u z, =1+1 1 ro n3spLuyBsa onepawlmmuTe Bo
BpouTenoT n UMEHUTENOT:

Z,+2,+1 2-i+1+i+1 4

Z,—Z,+1 2—-i-1-i+i 1-i

PaunoHanusupa n gobusa

IR L NS )
I—1 1+1i
2Lt ai=VaTa =22 1
Z,—7,+i

BkynHo 6oa0Bu 3




23.

Uekopu Bonosu
Oppenysa H3C 3a umeHnTenuTe BO 3arpajaTta T.e. (3—a)(9+3a+ az) 1
M npowwmpyBa ApPONKATE BO 3arpagata M rm U3BpLUyBa onepauuuTe BO
OpowuTtenoT
a(a’+3a+9)+12a”-9a+9(3-a) _a’ 194’ —27a+27 1
(3—a)(9+3a+a2) B (3—a)(9+3a+a2)
3
[0 3anuLyBa 13pasoT Bo GpouTenoT kako (3—a)” v kpaTu:
(-a) _ (-a) 1
(3~4)(9+3a+a’) 9+3a+a’
Onepauvjata pgenewe ja 3amMeHyBa CO ofnepauujata MHOXeHe CO
peuunpoYHaTa Bpe4HOCT, ja npecMmeTyBa pasnukaTta u gobusa:
9a  9+3a+a’ -a’+6a-9 1
(3-a)  (a-3)  (a-3)
BkynHo 6ogoBu 4
24,
Yekopu Bonosu
o 3anvwyBsa n3pasor BO | M MHOXM [BeTe CTpaHM Ha
6k 7X—X+2 | HepaBeHkaTa co 14 n fobusa
sarpafiata Bo - obnnk: 63% + 49 — (14X — 2X +4) < 42 1
6X+2
,OOHOCHO
Ja npecmeTyBa pasnukaTta | M cpegyBa wu3pasute U ja
OX+7 6X+2 3anuwyBa HepaBeHKaTa BO 0OMUK
Ix+4
n pobmea SIx+45 <3
Ja pelwaBa HepaBeHkaTa 1 gobusa
-1 -1 1
X<—, T.e. Xe| —0,—
17 17
HajronemunoTt uen 6poj WTo ja 3a40BONyBa HepaBeHkaTta e 6pojoT -1
BkynHo 6ogoBu 4




25.

Uekopu Bonosu
' 03HavyBa cO X M Y napuTe BIIOXEHW BO npBaTta, OQHOCHO BTOpaTa 1
OaHka, cooABETHO 1 rO 3anuLlyBa YCcroBoT X+ Yy =12000
9 11
"0 3anuwyBa ycnoBoT—X+——y =1180 1
100 100
[0 pelaBa cMCTEMOT paBeHKH
X+y =12000 X+y =12000
2 e My 1180 "™ okt 11y 118000
100 100 X+y=
X = 7000 1
1 ro gpobumea peLLIeHNeTo
y = 5000
Jinueto Bnoxmno 7000 geHapwm Bo npBaTa n 5000 geHapu BO BTOpaTta
OaHka.
BkynHo 6oa0BM 3
26.
Uekopu Bonosu
A. To kopuctu ycnosot f(1)=0 u gobmBa 0=(m>-4)-1-3m, 0gHOCHO
m’—-3m-4=0 1
Ja peluaBa kBagpartHaTta paBeHka n gobvea m, =—-1 m, =4 1
6. Mo kopuctn ycrnoeoT f(0)=3 n gobuBa 3=(m>-4)-0-3m, on kage 1
cnegysa m=-—1
B. o kopvcTy ycrnoBoT m* —4 =0 n gobusa m, =-2 m, =2 1
"o cknuympa rpadukoT Ha pyHkumjata f(x) =—-3x+3
L]
A
)
o\
&
L\ 1
L o
d
i )]
BkynHo 6og0BuM 5




27.

Yekopu bogosu
Ja npecmeTtyBa reHepaTpucaTa npuMmeHysjku ja [uTaroposBaTa Teopema: 1
s’=H?+R’> npgobusa s=10dm unn s=100cm
Ja npecmeTyBa nnowTMHaTa Ha KOHycoT P =B+M =R’z +Rzs n gobusa 1
P =967dm” unm P =96007 cm®
BH R’zH
"0 npecmeTyBa BONyMEHOT Ha KOHYCOT V = - n pobuea ’
V =967dm’ unm V =96000z cm’
BkynHo 6og0BuM 3
28.
Yekopu Bonosu

[0 sanuwyBa [adeHWOT yCroB BOBedyBajkM COOOBETHW O3HaKW, Ha

X 3
npumep, —:5, ogHocHO x=3k,y=2kwn 3a BuMCuHaTa Ha nupamuaara

y 1
pobuea
H =3k +2k =5k.
o 3anuwysa ycrnosoT B =B, +21, | [0 3anuwysa ycrnosotr B, =B-21,
Kage wto B n B, ce nnowtuHuTe | Kage wTto B u B ce nnowTuHute
Ha oOcHoBaTa Ha nupammgaTa W | HA OCHoBaTa Ha nupamugaTa wu 1
nnowTuHaTa Ha  napanenHuoT | nowTuHata Ha  napanenHuoT
npecek, COOABETHO. npecek, COOABETHO.
BoouyBa peka y e BWCMHA Ha | BoodyyBa geka y e BuCKMHA Ha
nupamugara YmjallTo NMoWTMHA Ha | nupammaaTa YnjaluTo NrowTuHa Ha
ocHoBaTta € B, ¥ ro 3anuulyea | ocHoBaTa € B, ¥ ro 3anuwysa

2 2

ycnosoTt B OLHOCHO yCrnoBOT B O[JHOCHO 1

1 1
B,+21 25k’ B 25k

B, 4k? B-21 4k’
Ja npecmeTyBa nnowTMHaTa Ha ocHoBaTta B =25 1
BkynHo 6oaoBu 4




29.

Yekopu bonosu
MpaBwu ckvua 1 BoOOYyBa AeKa TpUarosHMKOT R
€ npasoarofieH (aronoT nNpu BpBOT € Nnpas). ; j
M 03HauyBa OCHOBaTa U KaTeTUTe Ha / 4 1
TPUaronHUKOT, Ha NpuMep, co a U b, a By
CTpaHaTa Ha KBagpaToT CO X. 45
il
b2
"o onpenenysa kpakoT b of ycnosot P=—=18 n gobuea geka b =6cm 1
2
Ja onpepenysa ocHoBaTa Ha TPUAroMHUKOT a = b+/2 = 642 cm 1
. X .
BoouyBa geka tg45 =4 x 'lanpecmetysa AomkuHaTa Ha CTpaHara Ha
2 2 ’
kBagpaToT Xx=2v2cm M 3a nnowTuHaTa Ha KBagpaToT [nobusa
P, =8cm’
BkynHo 6og0Bu 4
30.
Yekopu Bonosu
Ja TpaHcdopmupa neBaTta cTpaHa M3pa3yBajkn MM tga WU ctga NPeEKy
. .3 cosa 3 sin o 1
sina W cosa W gobuea sin’ | 1 +— +cos” a1+
S o coSa
Cobupa Bo 3arpagute, Kpatm n gobusa
) . 2 . 1
sin a(sm o +cos a)+ cos a(cos o +sin a)
M3BnekyBa npen 3arpaga M ro KOPUCTU OCHOBHMOT TPUTOHOMETPUCKM
NOEHTUTET: 1
(siner +cos a)-(sin2 a +cos’ a) =sina +cosa
BkynHo 6oa0BM 3




